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Teljesen újjáépülhet a Bercsényi utcai óvoda: a beruházásra 
783,8 millió forint, 100 százalékban európai uniós, vissza nem 
térítendő támogatást nyert el a város – jelentette be közösségi 
oldalán Csányi József, polgármester. Az új intézmény 75 kisgyer-
mek számára teremt majd korszerű, biztonságos és barátságos 
környezetet.

A fejlesztés a TOP Plusz program 
keretében, a Bács-Kiskun Megyei 
Fejlesztési Ügynökség Nonprofit 
Kft. konzorciumi partnerségével 
valósul meg. Az előkészítési mun-

kák 2026 májusában indulhatnak, 
a kivitelezés befejezése 2029 ta-
vaszára várható.

A tervek szerint egy három 
csoportszobás, modern óvoda 

épül, amely megfelel a mai szak-
mai és műszaki elvárásoknak. 
Beszerzik a neveléshez szüksé-
ges eszközöket, korszerűsítik a 
melegítőkonyha infrastruktúrá-
ját, riasztórendszert telepítenek, 
valamint kerékpártámaszokat is 
kialakítanak. Az intézmény mű-
ködését megújuló energiaforrások 
alkalmazása is segíti majd.

A beruházás nemcsak az épület 
megújulását jelenti, hanem hosz-

szú távú befektetés a gyermekek 
jövőjébe is. A korszerű környezet 
hozzájárul a kicsik fejlődéséhez, 
segíti a szocializációt és az iskolai 
életre való felkészülést, miközben 
a családok számára is biztonsá-
gos és kiszámítható ellátást biz-
tosít. A városvezetés célja, hogy 
minden gyermek számára egyenlő 
eséllyel legyen elérhető a minősé-
gi óvodai nevelés. 

B. D.

A KABINETVEZETŐ

4.

Újjáépül a Bercsényi utcai óvoda  

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon! 

A fotó illusztráció
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Holló Lászlóra emlékezett Kiskunfélegyháza 
Több helyszínen és program-
mal emlékeztek Holló László-
ra, a város egyik legismertebb 
szülöttére március 6-án, szüle-
tésének 139. évfordulóján. A 
magyar festészet meghatározó 
alakja előtt tisztelgő rendezvé-
nyek a város oktatási, kultu-
rális és közéleti intézményeit 
egyaránt megmozgatták.

Az emléknap első programját a 
festő egykori iskolájában, a Móra 
Ferenc Gimnáziumban tartották. 
Az ünnepségen Szabó Ildikó mű-
vésztanár idézte fel Holló László 
életútját és művészi pályáját, míg 
Bakos Zorka 10. osztályos tanuló 
három magyar népdalt adott elő.

Elhangzott: Holló László 1887. 
március 6-án született Kiskunfél-
egyházán. Édesapja a helyi főgim-
názium igazgatója volt, így tanul-
mányait is ebben az intézményben 
kezdte. A rajz iránt már fiatalon 
érdeklődő diák érettségi után a 
budapesti Mintarajziskolában foly-
tatta tanulmányait, ahol többek kö-
zött Székely Bertalan és Szinyei 
Merse Pál tanította. Később Mün-
chenben Hollósy Simon iskolájában 
tanult, majd ösztöndíjjal Párizsba, 
Olaszországba és Spanyolországba 
is eljutott. A külföldi élmények – kü-
lönösen El Greco művészete – je-
lentős hatást gyakoroltak expresz-
szív stílusának kialakulására.

1914-től Debrecenben élt és al-
kotott. Festményein gyakran jelent 
meg az alföldi táj és az emberi 
sorsok küzdelme, erőteljes színek-
kel és drámai formavilággal. A két 
világháború közötti időszakban 
születtek jelentős művei, köztük a 
Szent István felajánlja a koronát 
Máriának és a Fehér ló áldozata. 

Munkásságát számos kitüntetéssel 
ismerték el, többek között Munká-
csy-díjjal és Kossuth-díjjal. 1974-
ben Kiskunfélegyháza, egy évvel 
később Debrecen díszpolgárává 
választotta.

Élete végén Debrecenben dolgo-
zott visszavonultan, és 1974-ben 
mintegy ötszáz alkotását a város-
nak ajándékozta. Ezekből jött létre 
később a Holló László Emlékmú-
zeum. Művei ma több jelentős köz-
gyűjteményben megtalálhatók, köz-
tük a Magyar Nemzeti Galéria és a 
Déri Múzeum gyűjteményében. A 
gimnáziumi megemlékezés koszo-
rúzással zárult.

Megújult tanácsterem 
Holló-festményekkel

Az emléknap a kiskunfélegyházi vá-
rosházán folytatódott, ahol átadták 
a felújított tanácstermet. A megú-
jult tér falait a jövőben Holló László 
alkotásai díszítik.

Csányi József polgármester be-
szédében hangsúlyozta: az önkor-
mányzat egyik fontos feladata az 
őseinktől örökölt kulturális értékek 

megőrzése és ápolása. Mint fogal-
mazott, bár a várost sokan Petőfi 
Sándor és Móra Ferenc városa-
ként emlegetik, nem feledkezhe-
tünk meg Holló Lászlóról sem. A 
tanácsterem felújítása lehetőséget 
teremtett arra, hogy a Holló-ha-
gyaték néhány darabja méltó helyet 
kapjon a városházán.

Rosta Ferenc alpolgármester 
a megújult terem hangulatát mél-
tatta. Elmondta: világos, tágas tér 
született, amelyet könnyed elegan-
cia jellemez, a falakon elhelyezett 
festmények pedig harmonikusan 
illeszkednek a hófehér falakhoz, és 
közelebb hozzák Holló László mű-
vészetét a látogatókhoz. Az esemé-
nyen dr. Tóth Ákos tárogatójátéka 
működött közre.

Koszorúzás 
és kiállításmegnyitó

A tanácsterem átadása után a 
résztvevők a festőművész mell-
szobránál és szülőházánál koszo-
rúztak, majd a program a Móra 
Ferenc Művelődési Központ intéz-
ményében folytatódott, ahol Holló 

László nyomában Tiszadadán cím-
mel nyílt kiállítás.

A vendégeket Kovács-Cson-
ka Szilvia igazgató köszöntötte, 
aki beszédében felidézte a festő 
életének fontos állomásait, és ki-
emelte, hogy Holló László az alföl-
di festészet egyik jeles képviselője 
volt. Művészetében a Munkácsy 
Mihály hagyományát és a Nagy-
bányai művésztelep szemléletét is 
továbbvitte.

A kiállítást ifj. Kovács Géza köz-
művelődési előadó, a tiszadadai 
Holló László alkotótábor szervezője 
nyitotta meg. Beszédében kiemel-
te: Tiszadada és Kiskunfélegyháza 
kulturális kapcsolatát hosszú ideje 
Holló László személye erősíti, hi-
szen a festő évtizedeken át töltötte 
a tavasztól őszig tartó időszakot a 
Tisza menti településen.

A megnyitón a Kiskunfélegyházi 
Képző- és Iparművészek Egyesüle-
te által meghirdetett videópályázat 
eredményeit is ismertették. Kiss 
Virág elmondta, hogy a fiatalok 
számára kiírt pályázat célja az volt, 
hogy közelebb hozza a festő élet-
művét a tinédzser korosztályhoz. A 
zsűri döntése alapján Maróti Ivett, 
Rózsa Sára és Czifrik Réka része-
sült díjazásban.

Az eseményt a Kiskunfélegyházi 
Balázs Árpád Alapfokú Művészeti 
Iskola vonós kamaraegyüttesének 
zenei produkciói színesítették.

A megemlékezések ismét ráirá-
nyították a figyelmet arra, hogy 
Holló László művészete nemcsak 
a magyar festészet történetében 
jelentős, hanem ma is élő kulturá-
lis örökséget jelent Kiskunfélegy-
háza és a hozzá kötődő közösségek 
számára. 

V. B., Z. A. 

Kátyúzás: ütemezetten javítják az utakat
Az idei, csapadékos tél komoly károkat okozott a város úthálózatában, a 
burkolathibák javításán azonban folyamatosan dolgoznak a szakembe-
rek. A végleges kátyúzás várhatóan március közepén kezdődhet – tájé-
koztatta lapunkat Sipos Róbert, a Városüzemeltetési Osztály munkatársa.

Elmondta: a közterület-felügyelők na-
ponta járják az utcákat, ellenőrzik az 
utak állapotát, és felmérik a kátyúk 
számát. Az összegyűjtött adatok 
alapján ütemterv készül, amely sze-
rint a közfoglalkoztatottak elvégzik a 
szükséges javításokat. Ezek azonban 
csak ideiglenes megoldást jelente-
nek, mivel ekkor még nem lehet me-
leg aszfalttal dolgozni.

Az ideiglenes kátyúzás kevésbé 
tartós, ráadásul költségesebb is, mint 

a meleg aszfaltos technológia, ezért 
elsősorban kisebb felületű úthibák 
esetében alkalmazzák. A tartós javí-
tás az aszfaltkeverő telepek megnyi-
tása után indulhat el, ami rendszerint 
március közepére esik.

A félegyházi önkormányzat szer-
ződött útjavító céggel végezteti a 
munkálatokat. A kátyúzás a legkri-
tikusabb szakaszon, a Molnártelepi 
úton kezdődik, majd a közeli Kos-
suthvárosban folytatódik, ezt követi 

a Petőfi-lakótelep, és ezt követően 
ütemezetten haladnak tovább a többi 
városrészben.

Mivel a munkálatok jelentős zajjal 
járhatnak, Sipos Róbert a környéken 
élők türelmét és megértését kéri. 
Arra is felhívta a figyelmet, hogy az 
autósok fokozott óvatossággal köze-
lítsék meg a dolgozó szakembereket, 
a balesetek elkerülése érdekében.

Sipos Róbert arra is kitért, hogy 
az országos közutak nem az önkor-
mányzat kezelésében vannak, így 
azok javítása nem tartozik a hatás-
körükbe. Ilyen például az 5-ös számú 
főút, az Izsáki út, a Majsai út, az Al-
pári út, a Liget utca és a Kőrösi út. 

Ezek a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 
kezelésébe tartoznak. Az ezeken ta-
pasztalt hibákat az illetékes szerv 
felé kell jelezni.

Az önkormányzat fenntartásában 
több mint 100 kilométernyi aszfal-
tozott bel- és külterületi út, valamint 
17 kilométer kerékpárút van, emel-
lett mintegy 550 kilométer földút 
karbantartásáról is gondoskodni kell. 
A földutak gréderezése a napokban 
megkezdődött, ezt a munkát az ön-
kormányzat évente egyszer, tavasz-
szal végezteti el. A feladatokat előre 
meghatározott ütemterv szerint, a 
nagyobb forgalmú utak előresorolá-
sával végzik.                             V. P.

A megújult tanácsterem a városháza új látványossága
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Korszerű környezetben nevelkednek az óvodások
Jelentős fejlesztések valósul-
tak meg a Bankfalui Óvodá-
ban Kiskunfélegyháza Város 
Önkormányzatának támoga-
tásával és sikeres pályázati 
források bevonásával. A beru-
házás részleteiről Szabó József 
önkormányzati képviselő és 
Vízhányó Rita tag intézmény-
vezető számolt be.

Szabó József hangsúlyozta: önkor-
mányzati képviselőként kiemelt fi-
gyelemmel kíséri a körzet intézmé-
nyeinek sorsát. Mint fogalmazott, a 
kertvárosi hangulatú Bankfaluban 
összetartó családok élnek, sok 
zöldfelülettel és fával övezett kör-
nyezetben, ahol különösen fontos, 
hogy a legkisebbek korszerű, biz-
tonságos és inspiráló intézmény-
ben tölthessék mindennapjaikat.

Az intézmény az önkormányzati 
hozzájárulás mellett sikeresen vont 
be külső forrásokat is. A Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. kezelésében 
működő Nemzeti Együttműködési 
Alap jóvoltából az óvodai alapítvány 
vissza nem térítendő támogatásban 
részesült. A dokumentáció összeál-
lítása Vízhányó Rita, a kuratórium 

elnökének munkáját dicséri. A 2023 
és 2025 között elnyert támogatá-
sok lehetővé tették, hogy az elmúlt 
időszakban kulturális eseményeket, 
kirándulásokat, valamint zenés és 
interaktív foglalkozásokat szervez-
zenek a gyermekeknek.

A fejlesztések sora idén is foly-
tatódik: április 1-jétől 2027. már-
cius 31-éig új asztalok és bútorok 
beszerzése valósul meg, amelyek a 
mindennapi nevelőmunka feltételeit 
javítják. Emellett tavaly december-
ben önkormányzati forrásból meg-
újult a konyha, valamint megtörtént 
a Tegez utcai bejárat térkövezése is.

Vízhányó Rita tagintézmény-ve-

zető kiemelte: 2025 áprilisában az 
intézmény elismerő oklevelet vehe-
tett át Lezsák Sándor, az Országy-
gyűlés alelnökétől. A szakmai mun-
kát megerősítő elismerés fontos 
visszajelzés az óvoda közössége 
számára.

Az intézmény nevelési szemlé-
letében hangsúlyos szerepet kap 
a fenntarthatóság és a környe-
zettudatosság. A gyermekek köz-
vetlen tapasztalatszerzés útján 
ismerkednek a természettel: az 
udvaron gyógynövény- és fűszernö-
vényágyásokat alakítottak ki, ame-
lyek terméseit az óvodai rendezvé-
nyeken is felhasználják – például 

citromfüvet tesznek a házi limoná-
déba. A közeljövőben gyeprács el-
helyezésére is sor kerül a parkoló-
ban, ami a csapadékos időszakban 
jelentkező sár problémáját hivatott 
megoldani.

A Bankfalui Óvoda jelenleg egy 
vegyes életkorú csoporttal, teljes ki-
használtsággal működik. A gyerme-
kek a városrész minden pontjáról 
érkeznek, ami jól mutatja a környék 
növekvő népszerűségét a kisgyer-
mekes családok körében.

Az elmúlt években több infra-
strukturális és szakmai fejlesztés 
is megvalósult: létrehoztak egy 
KRESZ-parkot, ahol a kicsik játékos 
formában gyakorolhatják a közle-
kedési szabályokat, az udvar pedig 
uniós szabványnak megfelelő játék-
eszközökkel felszerelt. Korábban 
futóbicikliket és rollereket is besze-
reztek, tovább gazdagítva a mozgá-
sos tevékenységek lehetőségét.

A folyamatos fejlesztéseknek 
köszönhetően a Bankfalui Óvoda 
nem csupán megőrizte családias 
jellegét, hanem korszerű, a mai 
elvárásoknak megfelelő nevelési 
környezetet is teremtett a bankfalui 
gyermekek számára.           V. B.

A lakossági panaszok nyomán tavaly télen eltávolították a főut-
ca platánfáiról a varjúfészkeket. A szakemberek összesen hu-
szonhat fészket gyűjtöttek össze, amelyeket a városi parkerdőbe 
szállítottak át. A beavatkozás átmenetileg megoldotta a problé-
mát, ám a tavasz beköszöntével a madarak ismét birtokba vet-
ték a fákat, és újra megkezdték a fészekrakást. Az önkormányzat 
ezért idén már egy természetközelibb módszerhez nyúlt: ragado-
zómadaras riasztással próbálják távol tartani a varjakat.

A feladatot Turcsányi Zoltán soly-
mász, vadgazda mérnök végzi, aki 
egy amerikai Harris-héja segítsé-
gével igyekszik elűzni a madarakat 
a platánokról. A ragadozót kétna-
ponta, kora reggel és délután rep-
teti meg a főutcán, hiszen a varjak 
ösztönösen tartanak ettől a fajtól. 
A módszer lényege nem a károko-
zás, hanem a jelenlét: már a héja 
puszta feltűnése is elegendő ahhoz, 
hogy a varjak veszélyt érzékeljenek 
és más terület után nézzenek.

Miért éppen a főutca?

A szakember elmondta, hogy a 
varjak azért választják elősze-
retettel a főutca platánfáit, mert 
számukra kedvezőek az életfel-
tételek. A városi környezet vi-
szonylag biztonságos: nincsenek 
természetes ragadozók, és a táp-

lálékszerzés is könnyebb. Nem 
véletlen tehát, hogy kolóniákba 
szerveződve telepednek meg az 
ilyen helyszíneken.

Védett, mégis 
problémás faj

A vetési varjú ugyanakkor védett 
madár, és a természetben kife-
jezetten hasznos szerepet tölt 
be. Fészkei más fajok számára is 
fontosak: többek között a vörös 
vércse és a kék vércse, valamint 
egyes bagolyfajok is gyakran a 
varjak elhagyott fészkeit hasz-
nálják költésre, mivel maguk nem 
építenek saját fészket. Éppen 
ezért a varjak jelenléte a termé-
szetes élőhelyeken kifejezetten 
értékes. A sűrűn lakott városi 
környezetben azonban már más 
a helyzet: zajukkal és az általuk 

okozott szennyezéssel sok bosz-
szúságot okoznak a környéken 
élőknek és a járókelőknek.

A Kossuth utca lakói több fóru-
mon is hangot adtak elégedetlen-
ségüknek. Beszámolóik szerint 
a platánfákon fészkelő madarak 
hangosak, és jelentős mennyiségű 
ürülékkel szennyezik az utcát, az 
autókat és az épületeket. A pa-
naszokat mérlegelve döntött úgy 
az önkormányzat, hogy a fészkek 
eltávolítása után szakember segít-
ségét is igénybe veszi a probléma 
hosszabb távú kezelése érdekében.

Csak időben lehet 
beavatkozni

Mivel a vetési varjú védett faj, 
kilövésük nem engedélyezett, 
riasztásuk azonban jogszerű 
keretek között megoldható. 
Erre az időszakra különösen 
fontos odafigyelni: áprilistól, 
a költési időszak kezdetétől 
ugyanis a zavarásuk már nem 
megengedett. A mostani be-
avatkozás célja ezért az, hogy 
még a fészekrakás végleges 
megkezdése előtt más élőhely-
re tereljék a kolóniát.

Nemzetközi gyakorlat

A ragadozómadaras riasztás nem 
számít újdonságnak: külföldön 
és Magyarországon egyaránt be-
vett gyakorlat. Nemcsak varjak 
távoltartására alkalmazzák, ha-
nem például szőlőültetvényeken 
seregélyek ellen, repülőtereken 
a madárütközések megelőzésé-
re, illetve ipari létesítmények-
nél galambok elriasztására is. A 
szakember bízik benne, hogy a 
módszer ezúttal is eredményes 
lesz, és a varjak a városon kívül 
találnak majd maguknak új, nyu-
godtabb élőhelyet.                  V. P.

Turcsányi Zoltán ragadozó madarával
nem kis feltűnést kelt a város főutcáján 

Héja őrjáratozik a platánok fölött

A Bankfalui óvodában ideális környezet várja a gyerekeket
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A bizalom és párbeszéd embere  
SZEMERÉDI KORNÉL, A POLGÁRMESTER KABINETVEZETŐJE
A tisztesség, a csapatmunka és az őszinte párbeszéd a jó város-
vezetés alapja – vallja Szemerédi Kornél. A polgármesteri kabinet 
vezetője ifjúsági koordinátorként kezdte munkáját az önkormány-
zatnál, ma pedig már a város működésének egyik kulcsszereplő-
je. Hogyan vezetett az útja idáig, milyen értékek mentén dolgozik 
a mindennapokban, és hogyan tekint a jövőbe? Többek között 
ezekről is kérdeztük.

– Hogyan kerültél az önkor-
mányzathoz, és mióta vezeted a 
kabinetet?

– 2024. október 1-jén kezdtem 
az önkormányzatnál dolgozni ifjú-
sági koordinátorként. Részt vettem 
programok szervezésében, közös-
ségi ügyekkel foglalkoztam, és ott 
tapasztaltam meg először, milyen 
az, amikor az ember közvetlenül 
tehet a városért, az itt élő fiatalo-
kért. 2025. július 1-jétől a polgár-
mester közvetlen munkatársaként 
folytattam, majd egy nehéz, de 
számomra erkölcsileg egyértelmű 
döntés után a polgármester-vá-
lasztási kampányban dolgoztam 
kampányfőnökként. Amikor Csá-
nyi Józsefet újraválasztották, fel-
ajánlotta, hogy kabinetvezetőként 
támogassam a munkáját. A Polgár-
mesteri Hivatal munkavállalóit a 
mindenkori jegyző nevezi ki, termé-
szetesen ez esetemben is így volt. 
Ugyanakkor vannak olyan bizalmi 
pozíciók, amelyeket egyéni döntés, 
személyválasztás alapján töltenek 
be emberek, így történt velem is. 
Tudom, hogy 21 évesen ez rendkí-
vüli megtiszteltetés és lehetőség, 
de még inkább felelősség.

– Mit jelent pontosan a ka-
binetvezetői munka, és milyen 
területek tartoznak hozzád?

– Összesen 19 ember munkáját 
fogom össze: az Ifjúsági Iroda, a 
Tourinform, a fejlesztési csoport, 
a rendezvényszervezés és az al-
polgármesteri titkárság is a ka-
binethez tartozik. Feladatom a 
polgármester napi munkájának, 
kommunikációjának és protokollá-
ris megjelenéseinek koordinálása, 
illetve a fejlesztések és beruházá-
sok nyomon követése. Különösen 
közel áll hozzám a fejlesztési te-
rület: óriási lehetőség és felelős-
ség végig kísérni egy beruházást 
az első tervtől a megvalósulásig. 
Amikor egy papíron létező elkép-
zelésből kézzelfogható eredmény 
lesz, az megerősít abban, hogy 
van értelme a munkánknak.

– Milyen értékek mentén dol-
gozol a mindennapokban?

– Számomra a legfontosabb a 
tisztesség, az őszinteség és az 

egyenes gerinc. Mindig azt tartom 
szem előtt, hogy a nap végén tü-
körbe tudjak nézni. Hiszek abban, 
hogy lehetnek köztünk vélemény-
különbségek, de ha leülünk egy-
mással beszélni, abból párbeszéd, 

a párbeszédből pedig megértés 
születhet. A bizalom kulcskérdés: 
a kollégáimban, a vezetőkben és 
a városlakókban egyaránt. Nagyon 
fontos számomra a csapatmunka 
és az egyenrangúság, hiszen a hi-
vatal csak akkor működik jól, ha 
mindenki partnerként tekint a má-
sikra, beosztástól és munkakörtől 
függetlenül. 

A kabinetvezetői szerep elsősor-
ban szervező és koordináló jellegű: 
a döntések szakmai előkészítésé-
ben és összehangolásában műkö-
döm közre, a végső döntések pedig 
természetesen a polgármester és 
a képviselő-testület hatáskörébe 
tartoznak. Nem pozícióból szeret-
nék dolgozni, hanem felelősséggel, 

átgondoltan, mások véleményét is 
meghallgatva. És talán a legfonto-
sabb: bármi történik, bármennyi 
kritika ér, embernek kell maradni.

– Mi a legnagyobb kihívás?
– Talán az, hogy fiatal vagyok, és 

sokan ezen mérik le a munkámat. 
Szerintem viszont nem az számít, 
hány éves valaki, hanem hogy fele-
lősséggel és tisztességgel végzi-e 
a dolgát. Mindent megbeszélünk 
a polgármesterrel, partnerként 
tekint rám, de a döntések súlyát 
sosem felejtem el. Egy város életét 

érintő ügyekben minden mondat-
nak jelentősége van.

– Milyen terveid vannak szak-
mailag és személyesen?

– Idén diplomázom a Szegedi 
Tudományegyetemen kereskede-
lem és marketing szakon. A jövő-
ben mesterképzésen is tanulnék, 
közigazgatási irányban, és távlati 
célként egy jogi szakirányú képzés 
is érdekel. A munkám során lá-
tom, mennyire fontos a jogi háttér 
ismerete.

Személyesen pedig az a célom, 
hogy megmaradjak annak, aki va-
gyok. Nem szeretnék „toronyból 
lefelé beszélő” ember lenni. Azt 
szeretném, ha évek múlva is el 
tudnám mondani, hogy amit tet-

tem, az a város javát szolgálta, és 
büszkén vállalható.

– Van példaképed?
– A legnagyobb példaképem 

édesanyám, aki gimnáziumi tanár. 
Tőle tanultam meg, hogy a szor-
galom, a tisztesség és az egyenes 
gerinc mindennél fontosabb. Ha 
valamit szeretnék örökségként to-
vábbadni, az pontosan az, hogy le-
gyen bennünk elég hit és bátorság 
ahhoz, hogy jó döntéseket hozzunk, 
és este nyugodt szívvel tudjunk tü-
körbe nézni.

– Szabadidődben mivel kap-
csolódsz ki?

– Nagyon szeretek olvasni, főleg 
életrajzi könyveket. Sokat hallgatok 
podcastokat is, különösen pszicho-
lógiai és társadalomtudományi 
témákban, valamint szervezeti 
működésekről. Nagyon fontos szá-
momra a családom és a párommal 
töltött idő. Egyszerű dolgokból 
töltődöm: egy beszélgetés, egy kö-
zös kávé vagy egy hosszabb séta a 
francia bulldogunkkal sokszor töb-
bet ad, mint bármi más. Időnként 
tudatosan próbálok elvonulni, fel-
töltődni, mert ebben a munkában 
csak úgy lehet helytállni, ha az ember 
néha megáll és szusszan egyet.       

    G. E.
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Kiskunfélegyházától a digitális piacokig
Közösségek, kreativitás, koc-
kázatvállalás és tudatos épít-
kezés – ezek a kulcsszavak 
rajzolják ki Miklya Attila útját 
Kiskunfélegyházától az adatve-
zérelt döntéshozatal világáig. 
Az e-kereskedelmi szoftveres 
piackutató, a Skubi.io ügyveze-
tője arról mesél, mit adott neki 
a kisvárosi indulás, hogyan 
találta meg az útját az on-
line piackutatásban, és miért 
gondolja, hogy a vállalkozás 
elsősorban gondolkodásmód 
kérdése.

– Mit vittél magaddal Kiskun- 
félegyházáról?

Kiskunfélegyháza több szem-
pontból is különleges számomra. 
Gyerekkoromban és a gimnáziumi 
évek alatt is aktív tagja voltam kü-
lönböző művészeti, alkotó közös-
ségeknek. Kürtön játszottam az 
ifjúsági, majd a koncert fúvósze-
nekarban. Ez a közösség és az ott 
megélt munkamorál mélyen meg-
határozott, hiszen ezeken a hang-
szereken csak napi gyakorlással 
lehet igazán jól játszani. Megtanul-
tam, hogy a teljesítmény mögött 
következetes munka áll.

Később a Médiaműhely került 
előtérbe, ahol fotózással és videó-
zással foglalkoztam. Itt is hasonló 
közösségi élményben volt részem: 
csapatban alkottunk, együtt gon-
dolkodtunk, közösen hoztunk létre 
értéket. Úgy érzem, Kiskunfélegy-
házán sikerült egy erős kreatív 
közeget kialakítani, ahol valóban 
működnek és inspirálóan hatnak 
ezek a közösségek.

– Elképzelted-e egyáltalán, 
hogy egyszer saját céget ve-
zetsz majd?

A gimnáziumi évek alatt egy 
meghatározó élmény indított el 
ezen az úton. A Médiaműhelyen 
keresztül Schwindl Endre, egy 
Mórában végzett diák, gyakor-
noknak hívott meg néhány nyári 
forgatásra Budapestre. Endré-
nek kamera-technikai cége van, 
amely különböző tévés és filmes 
produkcióknak bérel eszközöket. 
Az ő mentorálása mellett minden 
nyáron belekóstolhattam a mun-
ka világába. Emlékszem, egyszer 
mesélt arról, hogy huszonévesen a 
barátai közül sokan nem értették, 
miért fekteti minden pénzét egy 
rendkívül drága kamera megvá-
sárlásába, miközben ők inkább a 
mindennapi kényelemre költöttek. 
Akkor találkoztam először igazán a 
vállalkozói kockázatvállalás gondo-
latával. Ez a történet megmutatta, 

hogy a hosszú távú gondolkodás 
és a befektetés a jövőbe gyakran 
együtt jár a bizonytalansággal.

– Hogyan kerültél kapcsolat-
ba az e-kereskedelmi adatgyűj-
téssel és -elemzéssel, amiből 
végül a Skubi.io lett?

A piackutatáshoz szükséges 
készségeket különböző vállalko-
zásfejlesztéssel foglalkozó cégek-
nél sajátítottam el, majd hosszabb 
ideig dolgoztam a Vodafone-nál, 
ahol nemzetközi környezetben mé-
lyebben is beleláttam a szakmába. 
A jelenlegi vállalkozásunk konkrét 
piaci igények felméréséből szüle-
tett. Felismertük, hogy a magyar 
e-kereskedelmi piacon a közép- és 
nagyvállalatok számára elérhető 
piackutatási szolgáltatások terén 
jelentős hiány mutatkozik. Érde-
kesség, hogy korábban egyáltalán 
nem foglalkoztam e-kereskede-
lemmel; maga a kutatás vezetett 
el ehhez az iparághoz és végül a 
termékhez is.

Az iparági kapcsolatrendszert 
tudatosan építettük fel. Hason-
lóan ahhoz, amikor valaki elvé-
gez egy képzést vagy kitanul egy 
szakmát, mi is lépésről lépésre 
tanultuk meg, hogyan működik 
ez a közeg. A kapcsolatok és kö-
zösségek erejét itt is meg kellett 
tapasztalnunk és ki kellett építe-
nünk. Tudatos döntés volt, hogy 
ennek az iparági társaságnak a 
részévé váljunk.

– Hogyan segíti a Skubi.io a 
cégeket abban, hogy jobb dön-

téseket hozzanak az árazásról 
és a termékstratégiáról?

Az e-kereskedelemben óriási 
versenyelőnyt jelentenek az ada-
tok, különösen, ha kreatívan hasz-
nálják fel őket. Sok webshop indí-
tásakor elkövetik azt a hibát, hogy 
a termékeket valós piaci igényfel-
mérés nélkül választják ki. Ilyenkor 
könnyen előfordulhat, hogy beren-
delik az árut, de a kereslet elma-
rad, mert nincs valódi igény a ter-
mékre, vagy nem az adott áron. Mi 
ebben a döntési szakaszban nyúj-
tunk segítséget. Még a beszerzés 
vagy az értékesítés megkezdése 
előtt felmérjük, hogy a kiválasztott 
termékek várhatóan milyen eladá-
si potenciállal rendelkeznek. Így a 
kisebb és nagyobb kereskedők is 
megalapozottabban dönthetnek, 
csökkentve a kockázatot és növelve 
a siker esélyét.

– Ma már Budapesten élsz. 
Hogyan néz ki egy átlagos na-
pod? Mi az, ami a munka mellett 
feltölt?

Kétféle munkanapom van: ottho-
ni és irodai. Otthon hatékonyabban 
tudok a programozási és technikai 
feladatokra koncentrálni, míg az 
irodában a személyes jelenlétet 
és beszélgetést igénylő tevékeny-
ségekre – például az értékesítésre 
– helyezem a hangsúlyt. Cégünk 
online adatgyűjtési szolgáltatá-
sa nagymértékben automatizált; 
a munka jelentős részét robotok 
végzik. Kis csapattal dolgozunk, 
ahol mindenki kulcsszerepet tölt 

be a technikai fejlesztésben, az 
értékesítésben és a marketingben 
is. Különleges érzés úgy lefeküdni 
és felébredni, hogy tudom: a rend-
szereink éjszaka is dolgoznak, és 
folyamatosan értéket teremtenek.

A munkán kívül az emberek töl-
tenek fel igazán. Többféle közös-
ségnek vagyok a tagja – technikai, 
pszichológiai, művészeti és sport 
területen egyaránt –, és ezekben 
a csoportokban olyan kapcsolódá-
sok születnek, amelyek valódi ins-
pirációt adnak.

– Mit üzennél annak a fiatal-
nak, aki egy kisvárosból indul-
va szeretne sikeres vállalkozást 
építeni?

A vállalkozás elsősorban nem 
szakma, hanem mentalitás. Egy 
gondolkodásmód az életről, a si-
kerről és a saját célokról. Mivel 
nagyrészt ezen múlik minden, a 
beszélgetés a legjobb táptalaj a 
fejlődéshez. Érdemes minél több 
vállalkozóval beszélgetni, megis-
merni a történeteiket, sikereiket 
és kudarcaikat is. Akinek a csa-
ládjában vannak vállalkozók, eleve 
könnyebb helyzetből indul, hiszen 
testközelből látja ezt a világot. Aki-
nek nincs ilyen háttere, annak tu-
datosabban kell keresnie ezeket a 
kapcsolatokat. De a lényeg ugyan-
az: minél több valós tapasztalaton 
keresztül megismerni a vállalko-
zói lét előnyeit és nehézségeit. Ez 
ad reális képet, és ez segít valódi 
döntéseket hozni.

G. E.
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Három színdarabban is játszik jelenleg
Krémer Mátéval, a Kiskunfélegyházi Batthyány Lajos Általános 
Iskola fiatal színésztehetségével egy éve beszélgettünk, akkor 
két színdarabban is szerepelt, mint gyerekszínész. Az azóta eltelt 
időben viszont további sikereket ért el és tovább kamatoztatta 
tehetségét. Több darabban, több karakterben láthatja a közön-
ség, miközben az iskola és a színház mindennapjait is egyszerre 
kell összehangolnia.

–  A Kiskunfélegyházi Batthyány 
Lajos Általános Iskolába járok, amit 
nagyon szeretek, és ahol támoga-
tó közeg vesz körül. Bár gyakran 
hiányzom a színház miatt, termé-
szetesen pótolom mindazt, amiről 
lemaradtam. Ebben rengeteget se-
gítenek az osztálytársaim is, amit 
ezúton is köszönök nekik, azért 
pedig különösen hálás vagyok, hogy 
az iskola szervezésében többször 
eljöttek megnézni az előadásaimat.

– Az osztálytársaid szok-
tak kérdezősködni a színház 
kulisszatitkairól?

– Igen, gyakran kérdezik, hogy 
milyen a színfalak mögött az élet, 
hol vannak az öltözők, hogyan zaj-
lik egy előadás a háttérben. Látszik 
rajtuk, hogy kíváncsiak, és jó érzés 
egy kicsit betekintést adni nekik 
ebbe a világba.

– Több szerep, sok szöveg, 
mindez az iskola mellett. Hogyan 
bírod a terhelést?

– Nagyon szeretek verseket tanul-
ni, így a memóriám elég jó. Ahogy 
egyre több szöveget kell megtanul-
nom, ez a képességem is fejlődik. 
A tanulásnál először mindig végig 
olvasom az egész darabot, hogy 
értsem a történetet, utána a saját 
szövegeimet tanulom meg, a vég-
szavakkal együtt. Így könnyebb el-
igazodni a színpadon.

– Jelenleg három darabban is 
játszol. Melyek ezek?

– A Pesti Magyar Színházban két 
új darabban kaptam szerepet. A Va-
lahol Európában című előadásban 
Csórót alakítom, illetve bizonyos 
előadásokon leventésgyerek ban-
datagot is. Emellett játszom a Ke-
ménykalap és krumpliorr című da-
rabban is, ami egy régi filmsorozat 
adaptációja – ebben Karcsi szerepét 
formálom meg, illetve továbbra is a 
Kísértet házban játszom Jimmy-t.

– Különleges élmény volt részt 
venni a Valahol Európában 200. 
előadásán. Hogyan emlékszel 
vissza erre az estére?

– Hatalmas megtiszteltetés volt 
már az is, hogy ott lehettem. Az 
előadás után, a tapsrendnél az alko-
tók és a szerzők is feljöttek a szín-
padra, és együtt énekeltük a „Zene 
az kell” című dalt. Ez az élmény 
nagyon megdobogtatta a szívemet. 
Utána Dés Lászlóval az ünnepségen 
beszélgettünk pár szót, és közös 
szelfi is készült. Óriási élmény volt, 
hiszen Kossuth-díjas művészről van 
szó, számomra ez valódi mérföldkő.

Nagyon inspiráló számomra, hogy 
ennyi híres színésszel és zenésszel 
játszhatok együtt. A színészek 
rendkívül kedvesek és segítőké-
szek. A mai napig kapunk taná-
csokat, javaslatokat, nemcsak én, 

hanem a többi gyerekszínész is. Ez 
rengeteget segít a fejlődésben.

– Karcsi karaktere a Kemény-
kalap és krumpliorrban kifeje-
zetten energikus és humoros. 
Közel áll hozzád?

– Igen, ő áll hozzám a legköze-
lebb az eddigi szerepeim közül. 
Karcsi csupa szív, szeret okos-
kodni – ebben hasonlítunk. Van-
nak dolgok, amikben nem értek 
vele egyet, de pont ettől érdekes 
eljátszani.

Például Jimmy szerepéhez sok-
kal bátrabban nyúlok hozzá. Már 
jobban érzem a karaktert, és apró 
dolgokban is merek változtatni, 
ami még élőbbé teszi a szerepet.

– Az elmúlt másfél-két évben 
rengeteg színpadi tapasztala-
tot szereztél. Mi a legfontosabb 
tanulság?

– Az, hogy nem az számít, mek-
kora a színház vagy hányan ülnek 
a nézőtéren. A közönség a legfon-
tosabb. Lehetnek tízen vagy akár 
ezren, minden este ugyanazzal a 
szívvel és lélekkel kell játszani.

A Valahol Európában 200-dik 
előadásán Nagy Viktor rendező azt 
mondta rólunk, gyerekszereplőkről, 
hogy nem gyerekszínészek vagyunk, 
hanem színészek, akik történetesen 
még gyerekek. Ez nagyon jól esett.

– Egy éve még álmokról be-
széltünk. Mi változott azóta?

– Az álmok megmaradtak, sőt bő-
vültek is. Kis Rudolf, Koppány, egy 
operaszerep, ezek továbbra is ott 
vannak. És úgy érzem, lassan célok-
ká válnak. Ha sokat gyakorolok és 
mindent beleadok, akkor talán meg 
is valósulhatnak.

Barta Dávid

Szépíróverseny és nyílt napok a Gölleszben
Sajátos nevelési igényű (SNI) 
és beilleszkedési, tanulási, ma-
gatartási nehézséggel küzdő 
diákoknak (BTMN) rendezett 
Járási Szépíróversenyt a Göl-
lesz Viktor Óvoda, Általános Is-
kola és EGYMI, február 26-án, 
csütörtökön.

A megmérettetésen 11 isko-
la, több mint 100 tanulója vett 
részt, különböző korcsoportok-
ban. Az eseményt Balla László 
alpolgármester nyitotta meg, aki 
beszédében a kézírás, a szépírás 
fontosságát hangsúlyozta, majd jó 
versenyzést kívánt a diákoknak. A 
vármegyei fordulóba továbbjutott 
tanulók április 13-án, Kiskőrösön 
mutathatják meg tudásukat. Az in-
tézmény a közelmúltban több alkal-

mas nyílt napokat tartott, ahol az 
érdeklődők megismerhették óvodai 
mindennapjaikat, terápiás foglal-

kozásaikat, alsó, felső tagozataik, 
autista csoportjaik és készség-
fejlesztő iskolájuk működésének 

menetét, valamint betekinthettek 
alkalmazott módszereik, eszközeik 
sokaságába is.                        Z. A.

A verseny örömteli fotózkodással zárult
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Rovatunk célja, hogy alapvető 
jog kérdésekben, mindene-
kelőtt a szerződések világában 
útmutatást, támogatást ad-
junk olvasóinknak. A hasznos 
és közérthető magyarázatokról 
állandó jogi szakértőink, a kis-
kunfélegyházi Szabó és Len-
kefi Ügyvédi Iroda munkatársai 
gondoskodnak.

Társasházi lakást szeretnék 
vásárolni. Mit kell tennem, 

hogy a későbbiekben ne érjen 
kellemetlen meglepetés?

Nem elegendő ha kizárólag a lakás 
kapcsán vagyunk körültekintőek,  
a társasházat is alaposan meg 
kell vizsgálnunk. Kérjük el a tár-
sasház Alapító okiratát valamint 
az SZMSZ-t és szánjunk időt azok 
elolvasására. Különösen régeb-
bi építésű ingatlanoknál gyakori, 
hogy az alapítás óta ezeket nem 
aktualizálták és nem kerültek át-
vezetésre különböző változások, 
például újabb beépítések, vagy 
egyes albetétek átalakítása, fel-
osztása. Érdemes összevetni, hogy 
az alapító okiratban valamint  a 
tulajdoni lapon lévő lakás alapte-
rület egyezik-e a valóságban mér-
tekkel. Fontos tudni, hogy a lakás 
tulajdonjogának megszerzése mel-
lett a társasház közös tulajdonban 
lévő részei, egységei kapcsán is 
rész(eszmei)tulajdonosokká vá-
lunk, így ezek szükségszerű felújí-
tásának arányos költségei minket 
fognak terhelni. Leggyakrabban a 
tetőtér, tetőszerkezet továbbá a 
társasházon belüli közművezeté-
kek állapota okoz meglepetést az 
újdonsült tulajdonosnak. Új vagy 
újszerű lakás esetében a lakás-
építéssel kapcsolatos kötelező 
jótállásról szóló 181/2003. (XI. 
5.) Korm. rendelet határozza meg 
hogy a lakás mely részei, elemei 
kapcsán áll fenn a három, öt illet-
ve tíz éves kötelező jótállás ( mely 
az adott ingatlanra  vonatkozó 
műszaki átadás-átvételi eljárás 
befejezésének napjától számítan-
dó) ezért ragaszkodjunk a jótállá-
si jegyek meglétéhez illetve azok 
átadásához. Gyakran előforduló 
probléma, hogy a közös tulajdon-
ban álló  ingatlanrészek ( udvari 
parkoló, tárolók) aránytalan túl-
használatát a tulajdonostársak 
az eladó esetében még tolerálták 
azonban a vevő esetében már 
tiltakoznak ellene. Ez különösen 
akkor okoz gondot, ha ezen meg-
tűrt használati gyakorlatot a fe-
lek egy létező kizárólagos jognak 
tekintik és az alkufolyamat során 
beárazzák.

Milyen szervezeti rend alapján 
működik a társasház?

A tulajdonostársakból álló közgyű-
lés a társasház legfőbb döntéshozó 
szerve. A napi ügyeket a közös kép-
viselő vagy az intézőbizottság lát-
ja el, ha azonban a társasházban 
25 lakásnál több lakás található, 
akkor számvizsgáló bizottságot is 
kötelező választani, mely lehetőleg 
számviteli, könyvelési gyakorlattal 
rendelkező személyekből álljon.

Hogyan győződhetek meg 
arról, hogy a társasháznak 
milyen vállalt vagy egyéb  

kötelezettségei, terhei vannak?

Ragaszkodjunk ahhoz, hogy még 
a vásárlás előtt a közös képviselő 
illetve adott esetben az intéző bi-
zottság elnöke mutassa be a meg-
előző években  (minimum  5 évre 
visszamenőleg)   született közgyű-
lési jegyzőkönyveket, határoza-
tokat illetve írásban nyilatkozzon 
arról, hogy a társasháznak van-e 
folyamatban lévő peres ügye, jog-
erősen megállapított fizetési vagy 
helytállási kötelezettsége. A teljes 
bizonyosság érdekében nyilat-

kozzon  arra vonatkozóan, hogy 
a társasház rendelkezik-e olyan 
döntéssel, határozattal mellyel  
jelentősebb (akárcsak jövőbeni) fi-
zetési kötelezettséget  állapít meg 
az egyes tulajdonosok részére, 
például felújítási munkák kapcsán. 
Mindezek elmulasztása esetén az-
zal szembesülhetünk, hogy a lakás 
megvásárlását követően hosszú 
éveken át jelentős (még rosszabb 
esetben egyösszegű) befizetési kö-
telezettségünk keletkezik egy olyan 
döntés alapján, mely még az előző 
tulajdonos idején született.

Milyen hatással lehet  
későbbi életminőségemre  

az új lakókörnyezet?
Ez egy rendkívül fontos kérdés. Az  
ingatlant vásárlók gyakran esnek 
abba a hibába, hogy beleszeret-
nek a lakásba de nem vizsgálják 
meg annak környezetét. Kezdjünk 
el gyanakodni, ha egy ingatlant 
érezhetően a piaci árszint alatt 
kínálnak megvételre, ha az adott 
társasházban vagy annak szűkebb 
környezetében egy időben minden 
további ok nélkül számos lakást 
kívánnak értékesíteni, illetve ha az 
eladónak nagyon sürgős az eladás. 

A mindennapokat megkeserítő 
élethelyzet, amikor azzal szem-
besülünk, hogy az emberi együtt-
élés szabályait semmibe vevő, 
esetenként súlyos  szenvedélybe-
tegséggel, függőséggel rendelkező 
tulajdonosok vagy bérlők  maga-
tartása, életvitele miatt nem tud-
juk lakásunkat rendeltetésszerűen 
használni, pihenésünket folyama-
tosan megzavarják. Járjunk utána 
hogy a társasházban Airbnb (rövid 
távú kiadás) tevékenység  folyik-e, 
mivel az így elszállásolt turisták 
nem minden esetben járulnak hoz-
zá a lakó- közösség mindennapi 
nyugalmához. Ugyancsak elgondol-
kodtató ha a társasházban aránya-
iban magas a bérbeadott lakások 
száma, mivel ekkor nehezebben 
alakul ki egy állandó és együttmű-
ködő lakóközösség. Mindezek oda 
vezethetnek, hogy egy idő után 
komolyan megfontoljuk az ingat-
lan továbbértékesítését, azon-
ban a fenti körülmények jelentős 
mértékben ronthatják eladói po-
zíciónkat. Ezen problémákat elke-
rülhetjük, ha időt és energiát szá-
nunk arra, hogy az adott ingatlan 
kapcsán előzetesen és alaposan 
informálódunk.

Számítanom kell-e arra, 
hogy miután megállapodtam 

az eladóval, valamely  
tulajdonostárs elővásárlási 

jogával fog élni?

Társasházi ingatlan eladása során 
főszabály szerint a többi lakás tu-
lajdonosa nem rendelkezik elő-
vásárlási joggal, azonban létezik 
szerződéssel alapított elővásárlási 
jog is, mely esetén a társasház ala-
pító okiratában a tulajdonosok úgy 
rendelkeznek, hogy bármely lakás 
vagy egyéb rendeltetési egység 
eladásakor a többi tulajdonosnak 
elővásárlási joga van. Ezt a meg-
oldást rendszerint akkor alkal-
mazzák, amikor egymást ismerő, 
szűkebb közösség hoz létre egy 
társasházat és el kívánják kerülni, 
hogy bármelyik lakás eladása után 
idegen személy kerüljön be a tulaj-
donosi körbe. A szerződéssel alapí-
tott elővásárlási jogot a társasház 
alapító okiratában illetve a társas-
házi törzslapon fel kell tüntetni.

Dr. Szabó József ügyvéd
Szabó és Lenkefi Ügyvédi Iroda

6100 Kiskunfélegyháza, 
Kazinczy u. 8/A. I/1.
Tel.: 30/445-00-30

E-mail: 
szabo.jozsef@szaboeslenkefi.hu

(x)



2026.március 12.FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l HELYI HÍREK8

Constantinum Katolikus Óvoda, Általános Iskola,  
Gimnázium, Technikum, Kollégium

– Pelyhéné Áron Erzsébet va-
gyok. Tanítói diplomámat a Szegedi 
Tudományegyetemen szereztem, 
testnevelés műveltségi területen. 
A pályám kezdete óta tanítok a 
Constantinum intézményben, aho-
vá a kislányaim is járnak. Szakmai 
tudásom megújítását szem előtt 
tartva, elvégeztem a Kulcsár-féle 
mozgásterápiát, mely egy komp-
lex mozgásfejlesztés óvodások és 
kisiskolások részére. Ez a tanulási 
nehézségek megelőzésére, oldásá-
ra szolgál. Az itt szerzett tapaszta-
latokat, beépítem az óráimba.

Édesanyaként és pedagógusként 
is átérzem azt az izgalmat, amit 
a szülők és a gyermekek is átél-
nek az iskolakezdés előtt. Ezért is 
fontos számomra, hogy az óvodá-
ból az iskolába történő átszokta-
tás megkönnyítése érdekében sok 
játékkal, mesével, és mozgással 

színesítsem a tanóráimat. Nyitott 
kommunikációra, sok nevetésre és 
élményszerzésre törekszem.

A tantárgyak közül a magyar és 
a testnevelés áll hozzám legköze-
lebb, hiszen számomra is fontos az 
egészséges életmód és a mozgás 
szeretetének átadása. A sport ál-
tal kitartásra, egymás segítségére, 
együttműködésre nevelem a gyere-
keket. A hozzám érkező kisiskolá-
sokkal igyekszem családias, szere-
tetteljes, bizalmi légkört kialakítani 
és összetartó közösséget létrehozni.

Az eredményes iskolai évekhez 
hozzátartozik a szülőkkel való 
kölcsönös, tiszteletteljes együtt-
működés is, éppen ezért bármikor 
fordulhatnak hozzám bizalommal, 
segítve ezzel egymás „munkáját”. 
Tanítópárommal nagyon jól kiegé-
szítjük, erősítjük egymást.

Örömmel várom, hogy együtt 
egy olyan osztályközösséget épít-
sünk, ahol minden gyermek szá-
mít, ahol kérdezni lehet és hibázni 
is szabad.

Nagy szeretettel várom kis első-
seimet a 2026/2027-es tanévben!
– Juhászné Tóth Judit vagyok. 
2004-ben végeztem a Pécsi Tu-
dományegyetem Illyés Gyula 
Főiskolai Karán tanítóként, infor-
matika (digitális kultúra) művelt-
ségterületen. Pályám első 15 évét 
Kiskőrösön, egy szintén egyházi 
iskolában töltöttem, majd 6 évvel 

ezelőtt, Kiskunfélegyházára köl-
tözve a Constantinum Móra Ferenc 
Általános Iskolájában folytattam 
munkámat.

Már gyermekkorom óta nagy 
elhivatottságot éreztem a tanítói 
tevékenység iránt. Pályaválasztá-
somat teljességgel ez határozta 
meg, bár akkor még csak a játék-
babáimat tanítgattam. Ma pedig 
nap mint nap megtapasztalom, mi-
lyen csodálatos dolog részese lenni 
a gyerekek fejlődésének.

Kétgyermekes édesanyaként és 
tanítóként is fontosnak tartom a 
pozitív megerősítést, és a siker
élmény biztosítását. Szeretném, 
hogy a hozzám járó gyermekek 
érezzék, szabad hibázni, hiszen ez 
is a tanulási folyamat része. Célom, 

hogy ne üljenek szorongó kisdiá-
kok az iskolapadban, a gyermekek 
tudás iránti vágya belső igénnyé 
váljon, szeressenek tanulni!

Mivel az informatika nagyon kö-
zel áll hozzám, így „belopom” azt 
az óráimra is, interaktív, játékos 
feladatok formájában, ezzel is szí-
nesebbé, élvezhetőbbé válik a tan-
anyag, jól motiválhatóak vele a ki-
csit visszahúzódóbb gyermekek is. 
Fontosnak tartom, hogy kizárólag 
fejlesztő, megfelelő mennyiségű és 
minőségű számítógéphasználatra 
tanítsam diákjaimat, semmikép-
pen sem az idegrendszert károsí-
tó, felesleges időtöltésre.

Hiszem, hogy szeretettel, elfo-
gadással és támogatással minden 
gyermeknek szárnyakat lehet adni! 
Ehhez azonban elengedhetetlen a 
szülői támogatás is; illetve a szü-
lő – pedagógus – gyermek kölcsö-
nös bizalmon, tiszteleten alapuló 
kapcsolata.

Szeretettel várom leendő első-
seimet, a 2026/2027-es tanévben, 
és izgatottan készülök a közös 
kalandunkra!

Kiskunfélegyházi Darvas Általános Iskola
– Gondiné Ágó Edit vagyok, az 
1.b osztály tanítója leszek. Tanítói 
diplomámat 1997-ben szereztem 
a bajai Eötvös József Tanítókép-
ző Főiskolán, magyar műveltségi 
területtel. Azóta is általános is-
kolai tanítóként tevékenykedek. 
Szeretettel várom a leendő első 
osztályos gyerekeket, akikkel újra 
átélhetem azt az élményt, amikor 
a kíváncsi, csillogó szemű óvo-
dásokból lelkes, feladattudatos, 
magabiztos iskolás válik. Büszke 
vagyok a jelenlegi 4.b osztályom-
ra, akik igazi összetartó, lendüle-
tes csapattá értek a kezem alatt. 

Fontosnak tartom a bizalommal 
teli, nyugodt, békés légkör és 
környezet megteremtését, a szü-
lőkkel való jó kapcsolattartást. 
Szívügyemnek tartom a közösség

építést, amely során tanítványaim  
megtanulják egymást szeretni és 
elfogadni. Hiszek a motiváló, já-
tékos és kreatív tevékenységek 
erejében, hogy bátran szárnyal-
hasson a gyermekek fantáziája. 
Folyamatosan képzem magam, 

Bemutatkoznak a leendő elsős tanítók
Az iskolakezdés minden család számára különleges és felelős-
ségteljes időszak. Az első osztály nemcsak egy új életszakasz 
kezdete, hanem az a pont is, ahol a gyermek először tapasztalja 
meg a tanulás örömét, a közösség erejét és a mindennapi kihívá-
sok sikerélményét. A megfelelő iskola kiválasztása mellett ezért 
kiemelten fontos, hogy a szülők megismerhessék azokat a pe-

dagógusokat is, akik biztonságot adó, támogató légkört terem-
tenek a kisdiákok számára. Összeállításunkban idén is bemu-
tatjuk a félegyházi általános iskolák leendő elsős tanítóit, hogy 
segítséget nyújtsunk a családoknak a döntésben, és közelebb 
hozzuk egymáshoz az iskolákat, a pedagógusokat és a leendő 
tanítványokat.
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Kiskunfélegyházi Dózsa György Általános Iskola
– Lakihegyiné Bakró Mónika 
vagyok, a leendő 1.b osztály taní-
tója. Pályám kezdete óta, csaknem 
30 éve tanítok a Kiskunfélegyházi 
Dózsa György Általános Iskolában. 
Napközis nevelőként kezdtem, 
majd 2007 szeptemberétől osz-
tálytanító lettem.

Az iskolába lépő gyermekek 
számára mindig meghatározóak 
az első iskolai élmények, ezért 
igyekszem mindent megtenni, 
hogy az óvodából iskolába való át-
menetet megkönnyítsem. Fontos 
számomra egy olyan osztálykö-
zösség létrehozása, ahol a diákja-
im jól érezhetik magukat, egymást 
szeressék, elfogadják, tiszteljék.          

Hivatásom legnagyobb, de egy-
ben legszebb kihívásának tartom 
a tudásvággyal érkező kicsiket 
megtanítani olvasni, írni, számol-
ni. Célom, hogy a gyermekek kön�-

nyen beilleszkedjenek a számukra 
új környezetbe, saját tempójuk-
nak és egyéni képességeiknek 
megfelelően fejlődjenek, szívesen 
tanuljanak, szeressék az iskolát. 
Fontos egy szeretetteljes, jó han-
gulatú légkör kialakítása, amihez 
elengedhetetlennek tartom a hu-
mort is.

A tanítás és nevelés mellett meg-
határozó számomra az ismeretek 
változatos módszerekkel való át-
adása, a motiválás, a differenciá-
lás, a gyermekek tehetségének ki-
bontakoztatása. Érték számomra 
a következetesség, a becsületes-
ség, fontosnak tartom az iskola és 
a közösség által kialakított szabá-
lyok betartását. A tanórákon gyak-
ran használok digitális eszközöket, 
melyekkel színesebbé, változato-
sabbá teszem a tananyag megis-
merését, elsajátítását.

Elengedhetetlen számomra a 
szülőkkel való jó kapcsolattartás, 
együttműködés, hiszen közös a 
célunk gyermekeik előmenetelét il-
letően. Sikereket együtt, kölcsönös 
bizalommal tudunk elérni.

A leendő kis elsőseimet meleg 
szeretettel várom!

– Patyi Éva Teréz vagyok, mint-
egy három évtizede dolgozom 
tanítóként, főként első és máso-
dik évfolyamon. Hiszem, hogy a 
kisgyermekek nevelése egyszerre 
a legszebb és legfelelősségtelje-
sebb feladat. Kétgyermekes édes-
anyaként is tudom, milyen meg-
határozó az iskolába lépés első 
élménye. Megtisztelő számomra a 
szülők bizalma, amikor rám bízzák 
gyermeküket.

Munkám középpontjában a 
gyermekközpontú, tevékenység
alapú tanulás áll. Fontosnak tar-
tom, hogy a tanulás élményt ad-
jon, játékra, felfedezésre épüljön. 
Nyitott vagyok az új módszerek 
kipróbálására, elsajátítására, 
törekszem a kor kihívásainak 
megfelelni. Szívemhez közel áll 
Meixner Ildikó nevéhez fűződő 
olvasástanítási módszer alkal-
mazása, amely segíti a biztos 
alapok kialakítását és az olvasás 
megszerettetését.

Fejlesztő pedagógusként ki-
emelten támogatom az alapkész-
ségek erősítését. Nagy hangsúlyt 
fektetek a differenciálásra, a te-
hetséggondozásra és az egyéni 
képességek kibontakoztatására. 
Célom olyan biztonságos, elfogadó 
légkör megteremtése, ahol hibázni 
is szabad, hiszen ez a tanulási fo-
lyamat természetes része. Fontos 
számomra, hogy minden gyermek 
értékes tagja legyen a közösség-
nek, ezzel is segítve az óvoda és 
iskola közötti átmenetet.

Lényegesnek tartom a modern 
technikai eszközök tudatos hasz-
nálatát, hogy motiváló és korszerű 
legyen a tanítás. Fontos hogy ér-
tékké váljon a tanulás.

A szülőkkel való együttmű-
ködést alapvetőnek tekintem. A 
kölcsönös bizalom és tisztelet 
biztosítja, hogy a gyermekek fejlő-
dése harmonikus és eredményes 
legyen. A szülők így nyugodt szív-
vel érezhetik, hogy gyermekük jó 
helyen van.

Nagy szeretettel várom gyerme-
küket a 2026/2027-es tanévben.

újabb hatékony módszereket is-
merek meg és alkalmazok a ta-
nításban. Jelenleg az organikus 
pedagógia alapelveit követve bő-
vítem ismereteimet. Az élmény-
szerzést, a tapasztalatok útján 
való tanulást és azonosulást elő-
térbe helyezve igyekszem hatéko-
nyabbá tenni az oktatás és nevelés 
folyamatát. Szeretem a kihíváso-
kat, nyitott és innovatív vagyok 
minden új módszer bevezetésére.  
Ennek a törekvésemnek kiváló 
színtere a második éve sikeresen 
működő táblajáték szakköröm. Így 
játékosan tudom a tanulók algorit-
mikus gondolkodását fejleszteni. 
Eljutottunk odáig, hogy a gyerekek 
is játék fejlesztőkké váltak. Hiszek 
a szeretet erejében. Úgy gondo-
lom, hogy végső soron, minden a 
szívben rejlik. Számomra minden 
gyermek egy becsomagolt aján-
dék, amelyet, ha kibontunk, akkor 
ismerjük meg az igazi értékeit, a 
benne rejlő lehetőségeket. Ezt a 

lehetőséget szeretném fejleszteni 
és kivirágoztatni.

Vágjunk bele! Legyetek vidám 
és bátor tagjai az 1.b osztály 
közösségének!

Retkes Vanessza vagyok, 
az 1.a osztály tanítója leszek. 
2024-ben végeztem a Szegedi 
Tudományegyetem Juhász Gyula 
Pedagógusképző Kar tanító sza-
kán, angol műveltségterülettel. 
Diplomám megszerzése után 
rögtön osztályfőnökként kezd-
tem pályafutásomat, diákjaim 
jelenleg negyedik évfolyamon 
tanulnak. Jelenleg a Kiskun-
félegyházi Mazsorett Együttes 
művészeti vezetőjeként tevé-
kenykedem. Gyermekkorom óta 
meghatározó része életemnek 
a mazsorett, az aktív életmód, 
amely kitartásra, fegyelemre 
és közösségi együttműködésre 
nevelt. Ezért a mozgás öröme, 
a pozitív megerősítés és a kö-
zösség ereje pedagógiai szem-

léletemben is kiemelt szerepet 
kap. Az óvoda és iskola közötti 
átmenetet játékos módszerekkel 
és változatos munkaformákkal 
kívánom megkönnyíteni. A gyer-
mekek nagy mozgásigényét és 
életkori sajátosságait figyelembe 
véve teszem élményszerűvé az 
új ismeretek elsajátítását. Első 

osztályban fontosnak tartom az 
olvasás, írás és számolás biz-
tos alapjainak kialakítását, hi-
szen a sikerélmény önbizalmat 
és pozitív megerősítést ad a 
további fejlődéshez. Törekszem 
arra, hogy a tudás iránti kíván-
csiság belső motivációvá váljon 
a gyermekekben. Hiszem, hogy 
minden gyermekben ott rejlik a 
tehetség, amely odafigyeléssel 
és törődéssel kibontakoztatható. 
Hosszú távú célom, hogy a rám 
bízott tanulók erősségeit tudato-
san fejlesszem, a nehézségekkel 
küzdőket segítsem, felzárkóztas-
sam. Mindeközben egy elfogadó, 
összetartó és egymást segítő 
gyermekközösséget szeretnék 
építeni a közös iskolai és családi 
programok által.

A következő tanév szeptembe-
rében szeretettel várom  kis első-
seimet, hogy együtt induljunk el a 
tudás megszerzésének izgalmas 
útján.
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Diákok véleményének is helye van a város életében
Nemrég választották meg Kovács Rékát, a Kiskun-
félegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű 
Technikum és Kollégium tanulóját a város diákpolgár-
mesterének. Az új diákvezetés célja, hogy a fiatalok 
aktívabban kapcsolódjanak be a városi közösségi élet-
be, és a véleményük valóban eljusson a döntéshozók-
hoz. Rékával a diákpolgármesteri feladatokról, tervei-
ről és az előttük álló programokról beszélgettünk.

– Hogyan lettél diákpol-
gármester, és mi motivált a 
jelentkezésben?

– Az új vezetőség megalakulásá-
val adódott a lehetőség, hogy meg 
lehet pályázni a diákpolgármesteri 
tisztséget. Korábban nem gon-
doltam, hogy egyszer jelentkezem 
majd erre a feladatra, mert nagy 
felelősségnek tartottam, és úgy 
éreztem, talán még nem állok ké-
szen rá. Végül mégis belevágtam, 
és megpályáztam a pozíciót.

A kampány során több iskola 
diákjaihoz is el kellett jutni, ami 
komoly feladat volt. Amikor elkészí-
tettem a kampányszövegemet, több 
embernek is elküldtem véleménye-
zésre, hogy biztosan jól fogalmaz-
tam-e meg a céljaimat. Sokat jelen-
tett a támogatás és a biztatás, amit 
kaptam, és végül sikerült elnyer-
nem a diákok bizalmát.

–  Milyen célokat 
tűztél ki magad elé 
diákpolgármester-
ként?

–  A legfontosabb 
célom az, hogy a di-
ákok jobban részt 
vehessenek a város 
életében, és a véle-
ményük valóban szá-
mítson. Szeretném, ha 
a fiatalok éreznék, hogy van bele-
szólásuk abba, milyen programok 
valósulnak meg, és milyen irányba 
fejlődik a diákélet a városban.

Ehhez elengedhetetlen a folya-
matos kommunikáció. Nem elég 
évente egy-két kérdőívet kiküldeni, 
hanem rendszeresen beszélgetni 
kell a diákokkal, meghallgatni az 
ötleteiket és a problémáikat. Csak 
így lehet megtudni, mire van iga-
zán szükségük. Diákként én is nap 

mint nap találkozom ezekkel a kér-
désekkel, ezért könnyebb megérte-
ni a fiatalok szempontjait.

Nagy segítséget jelent, hogy a 
diákönkormányzati képviselők 
minden iskolában jelen vannak, 
így könnyebb elérni a diákokat. 
Emellett az Ifjúsági Iroda is folya-
matosan támogatja a munkánkat, 
ami sokat segít abban, hogy az 
ötleteink meg is valósulhassanak. 
Fontosnak tartottam azt is, hogy a 

választások után is aktív maradjon 
a csapat, és a képviselők hosszú 
távon is részt vegyenek a közös 
munkában.

–  Milyen programokkal ké-
szültök a diákok számára?

–  A diákságnak Kiskunfélegy-
háza Város Önkormányzatának 
Ifjúsági Irodája szervezi a prog-
ramokat, mi igyekszünk segíteni 
őket ebben. Az egyik legnagyobb 
esemény a közeljövőben a városi 
diákbál lesz, amelyet március vé-
gén rendeznek meg. Ilyen jellegű, 
városi szintű diákbál eddig nem 
volt, ezért szerettünk volna lét-
rehozni egy olyan alkalmat, ahol 
minden iskola diákjai találkozhat-
nak egymással.

–  Milyen terveitek vannak 
hosszabb távon?

–  A célunk az, hogy a diákok-
kal folyamatos kapcsolatban ma-
radjunk, és szorosan együtt mű-
ködjünk az Ifjúsági Irodával. Ha 
kizárólag mi találnánk ki az ese-
ményeket, könnyen előfordulhat-
na, hogy nem azt nyújtjuk, amire 
valóban szükség van. Ezért fontos, 
hogy rendszeresen kérdezzük őket, 
és figyeljünk a visszajelzésekre.

Barta Dávid
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A csendes betegség, amelyre időben figyelni kell
A vese világnapját minden év márciusának második csütörtö-
kén tartjuk, idén március 12-én. A kezdeményezés célja, hogy 
világszerte felhívja a figyelmet az idült vesebetegség lehetséges 
tüneteire, szövődményeire és mindenekelőtt a rendszeres elle-
nőrzések fontosságára. A témában dr. Szabó Margit, a Nemzeti 
Dialízis Központ (Művese Állomás) vezető főorvosa hangsúlyozta: 
a vesebetegség gyakran hosszú ideig rejtve marad, ezért a tuda-
tosság és a megelőzés szó szerint életet menthet.

A számok önmagukért beszélnek: 
a krónikus vesebetegség a becs-
lések szerint mintegy 850 millió 
embert érint világszerte. Ha nem 
ismerik fel és nem kezelik idő-
ben, veseelégtelenséghez vezet-
het, amely súlyos szövődmények-
kel és akár korai halálozással is 
járhat. Az előrejelzések szerint 
2040-re a krónikus vesebetegség 
az ötödik leggyakoribb haláloki 
tényezővé válhat. Mindez rávilá-
gít arra, hogy nemcsak egyéni, 
hanem társadalmi szinten is sür-
gető feladat a megelőzés és a ko-
rai felismerés.

– A vesebetegség sokáig tünet-
mentes maradhat. Éppen ezért 
különösen fontos a rizikócsopor-
tok szűrése. A legfőbb kockázati 
tényezők közé tartozik a cukor-
betegség, a magas vérnyomás, a 
szív- és érrendszeri betegségek, 
az elhízás, valamint a családban 
előforduló vesebetegség – tudtuk 
meg dr. Szabó Margittól.

A korai felismerés 
életet menthet

A főorvosnő hozzátette azt is, 
hogy a megelőzés a legerősebb 
fegyverünk.

– A vesebetegség alattomos 
kórkép, mert sokáig nem okoz 
panaszt. Bár a betegség csend-
ben támad, időben felismerve és 
tudatos életmóddal sok esetben 
megelőzhető vagy lassítható, és 
ezzel életek menthetők meg. A 
diagnózis felállítása ma már egy-
szerű és könnyen elérhető vizsgá-
latokkal történik. Érdemes évente 
egyszer beutalót kérni nagy la-
borra a háziorvostól, így a vérből 
és a vizeletből meghatározható 
értékek időben jelzik, ha a vese-
működés romlani kezd. Amikor 
tünetek jelentkeznek, gyakran 
már előrehaladott állapotról be-
szélünk. Kezeletlen esetben az 
idült vesebetegség pedig jelen-
tősen növeli a szív- és érrendszeri 

problémák kialakulá-
sának esélyét. Éppen 
ezért hangsúlyozzuk a 
megelőzés fontossá-
gát – mondta.

Az egészséges 
vesék titka

Az úgynevezett nyolc 
aranyszabály egysze-
rű, mégis életmentő 
tanácsokat fogalmaz 
meg. Az első: marad-
junk fittek és aktívak, 
mert a rendszeres 
mozgás segít a test-
súly és a vérnyomás 
szabályozásában. Fontos az egész-
séges, kiegyensúlyozott étrend és a 
sóbevitel csökkentése – napi körül-
belül egy teáskanálnyi mennyiség 
javasolt. Lényeges a vércukorszint 
rendszeres ellenőrzése, hiszen 
sokan nem tudják magukról, hogy 
cukorbetegek. Ugyanilyen fontos a 
vérnyomás kontrollja, különösen 
akkor, ha valaki cukorbeteg vagy 
szívbeteg.

Fontos a megfelelő folyadékfo-
gyasztás is: egy egészséges felnőtt 
számára általában napi két liter fo-
lyadék ajánlott, de ez függ az élet-
módtól és az egészségi állapottól. 
A dohányzás elhagyása nemcsak a 

tüdő, hanem a vesék védelmében 
is alapvető, hiszen rontja a vesék 
vérellátását és jelentősen növeli 
a veserák kockázatát. Emellett fi-
gyeljünk oda a fájdalomcsillapítók 
– különösen a nem-szteroid gyul-
ladáscsökkentők – szedésére is, 
mert ezek tartós használata káro-
síthatja a veséket.

– A veséink egészsége nagy-
részt a saját kezünkben van. Aki 
cukorbeteg, magas vérnyomással 
él, túlsúlyos, vagy családjában 
előfordult vesebetegség, az rend-
szeresen jelentkezzen szűrővizs-
gálatra – összegezte a főorvosnő.                            
 G. E.

Méhek nélkül a mezőgazdaság is veszélyben
A Petőfi Sándor Városi Könyvtár „Zöld könyvtári esték” program-
sorozatának vendégeként Nagy István apiterapeuta és gyakorló 
méhész tartott előadást „A méhészet ökológiai jelentősége a me-
zőgazdaságban és a méhészeti termékek szerepe az egészséges 
táplálkozásban” címmel. A vetített képes program során a részt-
vevők átfogó képet kaptak a méhek szerepéről, a méhészet hely-
zetéről és a méhészeti termékek egészségügyi jelentőségéről.

Az előadó – aki gyakorló mé-
hészként és méhészet-tulajdo-
nosként is dolgozik, valamint 
az apiterápiával is foglalkozik 
– elsősorban a méhek mezőgaz-
dasági és gazdasági jelentőségét 
emelte ki. Részletesen beszélt 
a beporzás szerepéről, hang-
súlyozva, hogy a méhek nélkül 
számos mezőgazdasági kultúra 
termelése kerülne veszélybe. 
Mint elmondta, a méhek pusz-
tulása közvetve az emberiségre 
is hatással lehetne, hiszen a be-
porzás elmaradása élelmiszer-
hiányhoz vezethetne. Az előadás 
során szó esett arról is, hogy a 
méhek eltűnéséről szóló, gyak-
ran Albert Einsteinnek tulaj-

donított mondás ugyan túlzó, 
mégis jól érzékelteti a méhek 
pótolhatatlan szerepét.

Nagy István előadásának má-
sik fontos témája a méhészeti 
termékek hatása volt az emberi 
táplálkozásra és egészségre. Az 
apiterápia keretében ismertette a 
méz és más méhészeti termékek 
jótékony hatásait, kiemelve, hogy 
a méz természetes és egészséges 
édesítőszer, amelynek rendsze-
res fogyasztása hozzájárulhat az 
egészség megőrzéséhez.

Az előadó röviden bemutatta a 
méhbiológia alapjait és a méhé-
szeti ágazat jelenlegi gazdasági 
helyzetét is. Kiemelte, hogy a mé-
hészet olyan szakma, amelyben 

az embernek szorosan együtt kell 
működnie a természettel, és en-
nek eredményeként olyan termé-
kek születnek, amelyek nemcsak 
táplálékként szolgálnak, hanem 
gyógyító hatással is bírhatnak.

Az előadás során szó esett a 
hazai mézfogyasztásról is. Nagy 

István elmondta, hogy bár az 
utóbbi években lassú növekedés 
tapasztalható, Magyarországon 
még mindig jóval kevesebb mézet 
fogyasztanak, mint amennyi meg-
termelődik. A termés mintegy 
harmadát fogyasztjuk el belföl-
dön, a fennmaradó mennyiséget 
exportálják. Véleménye szerint a 
mézfogyasztás növekedése egy-
szerre javítaná a lakosság egész-
ségi állapotát és a méhészeti ága-
zat gazdasági helyzetét is.

Az előadás végén a résztvevők 
kérdéseket is feltehettek, és to-
vábbi információkat kaphattak a 
méhészetről és a méhészeti ter-
mékek felhasználásáról.

Az eseményen érdekességként 
szóba került a méhészet egyik 
jelentős magyar alakja, a kiskun-
félegyházi születésű Boczonádi 
Szabó Imre is, akinek nevéhez az 
első korszerűbb magyar kaptár-
típus, az úgynevezett Boconádi- 
kaptár megalkotása fűződik.

Barta Dávid
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Könyvajánló 
március 15-ére 

emlékezve
Közeledik nemzeti ünnepünk, 
március 15-e, amikor piros-fe-
hér-zöld színekben pompázik az 
ország. Kokárdát tűzünk kabá-
tunkra, az intézmények nemze-
ti színű dekorációval öltöznek 
díszbe, így emlékezve meg az 
1848–1849-es forradalom és 

szabadságharc eseményeiről, 
hőseiről. A Petőfi Sándor Váro-
si Könyvtár olyan kiadványokat 
ajánl gyűjteményéből, melyek ta-
nulmányozásával másképpen is-
merhető meg ez az időszak, mint 
ahogyan a történelemkönyvekben 
szerepel.

A Pagony Kiadó Abszolút töri 
sorozatában jelent meg Berg Ju-
dit Szélvésztől kergetve című kö-
tete, melynek főszereplő diákja, 
Szabados Juli időutazáson vesz 

részt. Visszarepül az 
1840-es évekbe, fel-
fedezi a régi Pestet, 
személyesen találko-
zik kedvenc költőjé-
vel, Petőfivel, átéli a 
forradalmat és az azt 
követő mozgalmas év 
történéseit, ráadásul 
megold egy veszélyes bűnügyet is.

Nyáry Krisztián Fölébredett 
a föld című munkájában 162 le-
vél és a hozzájuk kapcsolódó kö-
rülmény olvasható, időrendben 
végighaladva a forradalom előz-
ményeitől egészen a bujdosó kép-
viselők tevékenységéig. A könyv 
lapjain megelevenedik többek 

között Petőfi és 
Arany barátsága, 
Haynau kegyetlen-
sége, Kossuth és 
Görgey ellentéte, 
valamint az aradi 
vértanúk utolsó 
gondolatai.

A félegyházi ese-
ményekről A mai Bács-Kiskun 
megye az 1848–49-es forradalom 
és szabadságharc idején című kö-
tetből tájékozódhatunk. Az oktató 
munkát is támogató mű első ré-
sze egy összefoglaló tanulmány, 
a gerincét pedig a csaknem há-
romszáz levéltári dokumentum 
alkotja.

KÖNYVTÁRSAROK

Emlékeket teremtő 
koncertek 
A Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskolában a tavasz köze-
ledtével a koncertek, programok is sokasodnak. Néhányuk 
már lezajlott, de érdemes figyelemmel kísérni az eseménye-
ket, hiszen a következő időszakban is különféle hangverse-
nyeken mutatják meg tudásukat a növendékek. 

A nyolcadik házi zongora etűd-
versenyen, február 24-én az isko-
la valamennyi zongoratanára in-
dított versenyzőt, s csaknem 70 
növendék vállalta a megmérette-
tést. Hét korcsoportban verseng-
tek egymással a fiatalok az első 
három helyezésért. A zsűri – mint 
minden évben – egy fődíjat is ki-
adott, melyet idén Szárics Diána 
kapott, aki Kasza Zsuzsanna ta-
nítványa. Sejben Ilona tanárnő 
egy vidéki verseny zsűritagjaként 
különleges meghívást kapott. A 
félegyházi iskola zongoratansza-
kának bemutatkozási és fellépési 
lehetősége nyílt a Szegedi Vántus 
István Katolikus Zeneművészeti 
Szakgimnázium, Gimnázium és 
Alapfokú Művészeti Iskolában. A 
Dohnányi teremben február 28-
án megrendezett Zongora Gálán 
léptek fel a növendékek. Az is-

kolát Fekete Lili Édua, Pataki 
Anna Mirella (felkészítő tanáruk 
Varga Viktor), Banó-Szabó Ba-
bett, Fodor Petra Dorka (fel-
készítő tanáruk Sejben Ilona), 
Molnár Flóra Júlia, Hegyi Luca 
Anna (felkészítő tanáruk Bolla 
Julianna), és Szólya Borbála 
(felkészítő tanára Pusker Imre) 
képviselte. A gyerekeknek lehe-
tőségük volt megismerni, körbe-
járni az épületet, és a koncerten 
egy gyönyörű Steinway zongorán 
mutathatták be darabjaikat.

Március 3-án növendékhang-
versenyen csillogtatták meg te-
hetségüket az ifjú muzsikusok. A 
zongoristák és a hegedűsök vitték 
a prímet, de hallhatott a közön-
ség szaxofont, pergődobot, vagy 
épp orgonajátékot is, a rézfúvós 
kvartett produkciója mellett.

F. B.

ZENÉS PERCEK
Kvízes kikapcsolódás
A Móra Ferenc Művelődési Központ egyik legsikeresebb prog-
ramsorozata, a QuizNight – Kocsmakvíz kéthetente várja a ver-
senyezni vágyó csapatokat egy kihívásokkal teli estére.

A QuizNight az angolszász te-
rületeken méltán népszerű, 
csapatoknak szóló kvízjáték, 
amit rendszerint bárokban, 
kávézókban és pubokban tar-
tanak. Az első hazai bajnokság 
2009-ben indult útjára, amibe 
a művelődési központ 2017-
ben kapcsolódott be Gulyás 
Rékának köszönhetően. A Ko-
rona Kávézóban tartott első 
rendezvény óta a Kocsmakvíz 
hatalmas fejlődésen ment ke-
resztül: a nagy érdeklődésre 
való tekintettel a rendezvény 
először felköltözött a művelő-
dési központ színháztermébe, 
majd a kamaraterem megnyi-
tásával kibővült a napjainkban 
is ismert, két teremben párhu-
zamosan működő formájára. 
A megszokott keretek mellett 
házi és tematikus kvízekkel, 
júniusban nyári műveltségi 
vetélkedővel hozunk változa-
tosságot a versenyezni vágyó 
csapatoknak, hogy az országos 
bajnokság szüneteiben sem 
maradjanak kihívások nélkül.

A Kocsmakvíz népszerűsége 
abban rejlik, hogy nagysze-
rűen ötvözi a kikapcsolódást 
és a barátságos versenyt. Az 
este folyamán olyan típusfel-
adatokkal találkozhatnak a 
6 fős csapatok, amelyekben 
nem csupán a lexikális tudás, 
hanem a logikus gondolkodás, 
az asszociáció és a részletekre 
való figyelem is szerepet kap. 

A kvízben felbukkanó képrejt-
vények, párosítós feladatok, 
érdekességek és villámkér-
dések segítségével a jelenlé-
vők sokszor megdöbbentő és 
szórakoztató tényekkel szem-
besülhetnek. Az este vidám 
hangulatát azonban mégis a je-
lenlévők szolgáltatják, akik sa-
ját batyuban hozott ételeikkel 
és italaikkal, vicces beszólása-
ikkal és barátságos hozzáállá-
sukkal a családi esték ismerős 
érzésével ajándékozzák meg 
programsorozatunkat.

A nagy népszerűségnek kö-
szönhetően a Kocsmakvíz egy 
hónapban két alkalommal ke-
rül megrendezésre. A követ-
kező kvízest március 16-án, 
hétfőn 18 órakor várja a 6 fős 
csapatokat egy közös játék-
ra. Jelentkezni a művelődési 
központ portáján lehetséges 
március 14-ig. A nevezési díj 
10.000 Ft/csapat, minden ér-
deklődőt szeretettel várunk!

KULTÚRSAROK
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Március 9. – május 15.
Tavaszi zsongás könyvtárhasználati 

kihívás általános iskolák és 
osztályközösségek számára.

Március 12., csütörtök
9–11 óra: Ismeretterjesztő előadások 

(Varga Zoltán, Mészáros Márta, 
Samu Csilla)

Kiskun Múzeum
17 óra: Földrajzi szabadegyetem 
ismeretterjesztő előadás-sorozat.

Az örök tavasz szigetei: Madeira és Porto 
Santo Előadó: Dr. Karancsi Zoltán PhD 

egyetemi docens
Városi Könyvtár

Március 13., péntek
9 óra: Vak Csiha Furulyája Interaktív 

zenés-táncos mesejáték óvodásoknak
és kisiskolásoknak

Petőfi Sándor Emlékház
10.45 óra: Általános és középiskolás 
diákok felvonulása a Kossuth utcán

11 óra: Kokárda flashmob – 
a Petőfi-szobor előtt élő kokárda 

kialakítása általános- 
és középiskolás végzős 

diákok közreműködésével
Petőfi tér

Március 14., szombat
8–12 óra: A Szegedi Gombász Egyesület 

Terepi gombász képzése.
Városi Könyvtár

15 óra: „Forradalmi séta” – városi séta 
a Kiskun Múzeum szervezésében a 

márciusi történések jegyében melynek 
záró helyszíne a Petőfi Sándor Emlékház
14 óra: „Játsszunk együtt” – társasjáték 

nap
Játékos kikapcsolódás családok, baráti 

társaságok számára.
A program ingyenesen látogatható!   

Művelődési Központ

Március 15., vasárnap
16 óra: Ünnepi megemlékezés a 

Művelődési Központ színháztermében
Közreműködik a Kiskunfélegyházi 
Batthyány Lajos Általános Iskola

A megemlékezést követően koszorúzás a 
Petőfi-szobornál a Petőfi téren
Ezt követően fáklyás felvonulás 

a Kossuth utcán
Boczonádi-szobor koszorúzása

Petőfi-szobor koszorúzása a Hősök 
Parkjában

Petőfi-szobor koszorúzása a Szent 
Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Iskola 

parkjában

Március 17., kedd
10 óra: Betűbölcsi, a városi könyvtár 

baba-mama klubja
Téma: Hogyan tartsuk távol gyermekünktől 

a mesterséges intelligenciát?
Vendég: Kis-Fekete Vilmos, a Balázs 

Árpád Alapfokú Művészeti Iskola 
igazgatója

Városi Könyvtár
19 óra: Kölcsön Arcok – Somogyi András 

önálló estje
Jegyek kaphatók a www.tixa.hu oldalon.

Művelődési Központ

Március 18., szerda
17 óra: „Kerekegyházi ecsetnyomok” 
– a Kerekegyházi Ziegler Alkotóműhely 

kiállításmegnyitója.
Városi Könyvtár

Március 19., csütörtök
10 óra: – Alsótemető – Évfordulós 
díszpolgárainkra emlékezünk: Ágó 

Józsefre Buszlai István elnökségi tag, 

dr. Mezősi Károlyra Tóth Gyuláné 
tiszteletbeli tag, Haubner Károlyra Tóth 

Istvánné elnökhelyettes. Szervező a Móra 
Ferenc Közművelődési Egyesület.

Március 19., csütörtök
17 óra: Miért lehetnek érdekesek / 

értékesek a mai színházkedvelők számára 
a régi színlapok? Beszélgetés a szerzőkkel, 

Piroska Katalinnal és Piroska Istvánnal 
az Aradi színlapok (1806–1948) című 

kötetük alapján. Moderátor: Fekete Károly, 
az aradi Kölcsey Egyesület alelnöke.

Közreműködik Fekete Beatrix
és ifj. Piroska István.

Városi Könyvtár

Március 20., 27., péntekenként
16.30: A női lélek húrjai – 

irodalomterápiás önismereti csoport a női 
minőségek tükrében

A kétórás foglalkozást előzetesen 
regisztráltak számára Hevér Henrietta 

irodalomterápiás képzésben lévő 
művészetterapeuta, pszichológus vezeti.

Városi Könyvtár

Március 20., péntek
17 óra: Nőszirom – Női önismereti kör
Téma: Változások. A belépés díjtalan!

Művelődési Központ
19 óra: Humorunderground –-

Bács Miklós, Bóna Dávid és Gaál Dániel 
közös stand up estje

Jegyek kaphatók a www.tixa.hu oldalon.
Művelődési Központ

Március 21., szombat
13–18 óráig: „Pihe-Nő” – Tavaszi Női Kör

 Tavaszi, húsvéti dekoráció, kopogtató, 
asztaldísz készítő kézműves műhely 

felnőtteknek

A részvétel ingyenes, de a korlátozott 
létszám miatt előzetes jelentkezés 

szükséges Bodor Mariann szervezőnél!
Jelentkezési határidő: 2026. március 16. 
(hétfő) 16 óra vagy a létszám beteltéig!

Művelődési Központ

Március 23., hétfő
10 óra: Interaktív könyvbemutató 

Vig Balázs meseíróval az általános iskola 
ötödik osztályosai számára. 

A programra előzetes regisztráció 
szükséges. 

Támogatónk a Nemzeti Kulturális Alap.
Városi Könyvtár

Március 24., kedd
10 óra: Az M2 Mesetévé 

és a Csukás Meserádió országjáró turnéja 
– programsorozat óvodásoknak.

Részvétel óvodás csoportok előzetes 
bejelentkezésével.
Városi Könyvtár

Március 24., kedd
16.30: Könyvek klubja olvasókör. 

A beszélgetést vezeti dr. Szabó Imre 
filozófus. A beszélgetés témája 

Tatay Sándor Ház a sziklák alatt című 
elbeszélése.

Az olvasmányt kérje a könyvtár 
regisztrációs pultjánál!

Városi Könyvtár

Március 25.,szerda
10 óra: Aranyhold, anyaidő babával 

támogató közösségben
Téma: Vendégségben babával

Művelődési Központ
17.15: Tájékoztató előadás 

az őstermelőket érintő aktuális jogszabályi 
változásokról

Előadó: Szabó Gábor, a Nemzeti Adó- 
és Vámhivatal Tájékoztatási Igazgatósága, 

Dél-alföldi Tájékoztatási Osztályának 
osztályvezetője.
Városi Könyvtár

Az 1848–49-es forradalom 
és szabadságharc érmei
a Kiskun Múzeumban
1848. március 15-én a forradalmi 
tömeg el tudta érni, hogy elfogad-
ja a budai császári helytartótanács 
a 12 pontot és már március 17-én 
V. Ferdinánd kinevezte gróf Batt-
hyány Lajost miniszterelnöknek és 
felkérte kormányalakításra, aki a 
pénzügyi tárcát Kossuth Lajosnak 
adta. Az újonnan létrejött pénzügyi 
tárca azonnal saját pénzkibocsá-
tásba kezdett így jöttek létre a so-
kak által ismert Kossuth-bankók, 
amelyek papírpénzek voltak, vi-
szont váltópénzre is szükség volt. 
1848-ban a Batthyány-kormány du-

kátot, valamint ezüst 20 és 10 kraj-
cárosokat bocsátott ki, amelyeken 
akkor még V. Ferdinánd szerepelt, 
mivel még a trónfosztás magyar 
részről nem történt meg. A Habs-
burg érméken már Mária Terézia 
1766-ban elrendelte a verdék alfa-
betikus jelölését, így Körmöcbánya 
jele lett a B. míg Nagybányáé a G. A 
szabadságharc alatt azonban visz-
szavezették a történelmi hagyomá-
nyokra alapuló „KB”: Körmöcbánya 
és az „NB” Nagybánya jelöléseket. 
1849. április 14-én a magyar or-
szággyűlés kormányzóvá válasz-

totta Kossuth 
Lajost, kimondta 
Magyarország 
függetlenségét és 
a Habsburg-ház 
trónfosztását . 
Az 1849-ben 
vert réz egy és 
három, továbbá 
ezüst hat krajcá-
roson, így már 
csak a nemzeti 
kiscímerünk ka-
pott helyet. A 
Kiskun Múzeum 
nu m i z m at i k a i 
gyűjteményében 
őrzünk egy és 
három krajcáros 
rézpénzt is. Hátlapjukon látható a 
magyar kiscímer, körben a felirat: 
„magyar királyi váltó pénz”, előlap-
jukon pedig a pénznem megneve-
zése a régies krajczár felirattal, a 
kibocsátás éve: 1849 és a verde 

rövidítése N. B., amely azt jelenti, 
hogy ezeket az érméket Nagybá-
nyán verték.

Soós Roland
régész, muzeológus

Kiskun Múzeum

TÁRLATJÁRÓ
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Sikeres szezonkezdet a Koppányoknál
A Kiskunfélegyházi Turul Koppány Íjászai Hagyományőrző Sport
egyesület sikeresen indította a 2026-os versenysorozatot. A 
közelmúltban rendezték meg a Tűzmadár Versenysorozat első 
fordulóját a Constantinum Intézmény Sportcsarnokában. A há-
rom fordulóból álló történelmi versenysorozat társszervezője a 
Sándorfalvi Déli Farkasok IHSE, akik Domaszéken rendezik majd 
a sorozat 2. fordulóját, június 20-án. A záró és egyben döntő ver-
seny a kiskunfélegyházi Parkerdőben lesz szeptemberben, amit 
szintén a Koppányok szerveznek. 

Február végi kiskunfélegyházi 
versenyen 185 versenyző raga-
dott íjat, és állt lőállásba, hogy 
megküzdjön a lehető legjobb he-
lyezésért. Neveztek a sportolók 
fúvócsővel, számszeríjjal, modern 
pusztai, barebow, vadászreflex és 
természetes anyagból készült tör-
ténelmi íjjal, ahonnan a visszajel-
zések alapján megítélve, mindenki 
megelégedéssel távozott. 

A Koppányok eredményei:
Modern pusztai íjjal: Bicskeiné 

Csányi Mária 1., Dongó-Gárgyán 
Imola 2., Németh Márk 2., Vass 
Orsolya 4., Busa Sándor 4., Köve-
cses Zsuzsanna 6., Keserű Szilvia 
7., Szólya Imre 8., Csányi József 
10., Boldog Bence 17., Szeibert 

Imre 17., Nagy Zoltán 18., Nyári 
István 21. helyen végzett.

Vadászreflex íjjal: Zoboki Csenge 
1., Tamáskovics Gyula 1., Nyári Er-
zsébet Ella 2., Sallai Gergő 2., Ba-
lanyi Sándor 2., Sallainé Bálint Ani-
ta 3., Dinnyés Gyula 4. helyen zárt.

Barebow íjjal: Tóth Mihály 4., 
Kiss János 8. helyen végzett.

A Koppányok március else-
jén tíz versenyzővel vettek részt 
a Magyar Íjász Szövetség által 
rendezett 2026. évi Történelmi 
Teremíjász Országos Bajnoksá-
gon. Az Országos Bajnokságnak 
Lakiteleken a Hungarikum Liget 
adott otthon. Az idei OB módo-
sított szabályrendszerrel és 4 
fordulóban zajlott. A MISZ által 

kiadott íjász versenyzői minősíté-
seket csak az Országos Bajnoksá-
gokon lehet elnyerni.

A Koppányok eredményei:
Modern pusztai íjjal: Bicskeiné 

Csányi 1., országos bajnok lett I. 
osztályú minősítéssel, Kövecses 
Zsuzsanna 5., Dongó-Gárgyán 
Imola 7., III. osztályú minősí-
téssel, Szólya Imre 24., Szeibert 

Imre pedig 35. helyen zárta a 
mérkőzést.

Vadászreflex íjjal: Tamáskovics 
Gyula 1., országos bajnok lett 
III. osztályú minősítéssel, Zoboki 
Csenge 3., Sallai Gergő 3., Balanyi 
Sándor 4., Dinnyés Gyula 4. helyen 
zárta a bajnokságot.

Kis Mónika
Koppány íjász

Képaláírás: A sikeres Koppányok

Futóink az élmezőnyben
Második helyen zárta a 2026-
os Yours Truly nemzetközi fu-
tóeseményt Kiskunfélegyháza. 
A finn kezdeményezésre elindí-
tott futórendezvény januári és 
februári fordulójához évek óta 
sikeresen csatlakozik városunk 
is, idén 91 regisztrált futó kilo-
métergyűjtése az ezüstéremig 
repítette településünket.

A Fuss Félegyháza Futókör a Vá-
rosi Parkerdőben várta a részt-
vevőket február 22-én, vasárnap. 
Reggel 8 órakor kezdték meg az 
egy kilométeres köröket róni, 
amelyhez a nap folyamán bárki 
csatlakozhatott. A Kistisztás ezen 
a napon frissítőponttá változott, 
a futókörnek köszönhetően hideg 

és meleg italok, valamint édes 
és sós falatok várták a kifáradt 
sportolókat.

A nap során több kiskunfélegy-
házi futó kiemelkedő teljesítmén�-
nyel járult hozzá az eredményhez: 
60 kilométeres távot Kurucz Zol-
tán, 50 kilométeres távot Szurmik 
Attila és Kiss Ottó, 42 kilomé-
teres távot Simon István Krisz-
tián, 31 kilométeres távot Hevér 
Andrea, 28 kilométeres távot Vida 
Renato, 26 kilométeres távot Ká-
dár Kitti és Kozma Zsolt, 25 ki-
lométeres távot Bazsó-Kerekes 
Adrienn, Buszlai Réka, Buszlai 
Csilla, Babóthné Bátki Ildikó, 
László Zsolt és Cserép Szilveszter 
teljesítette.          

 Z. A.

Dobogón a kitartás – a Jogging Plus 
triatlonosai az év legjobbjai között

A Magyar Triatlon Szövetség díjátadó gálaünnepséget szervezett a 
közelmúltban a veresegyházi Kucsa Tamás Városi Sportcsarnokban.  

A gálán – ahol a 2025-ös év legkiválóbb sportolóit köszöntötték –  a 
Jogging Plus Sportegyesület hat versenyzője is díjazásban részesült. A 
sportolók mellett – példát mutatva tanítványainak – edzőjük is rajthoz 
állt a szezon során, akinek munkáját szintén elismerés övezte.

„A jövő triatlon versenyzője” újonc 2 kategória díjazottja:
Kiss Arina,  Kovács Zsolna

„Ifjúsági Duatlon Aranyjelvényes Sportoló 2025”:
Kosztolányi Ferenc, Szórád Hanna

„I.osztályú sportoló 2025 – Duatlon Junior”
Rádi Gellért

„Összetett Duatlon és Triatlon Ranglista – AG55-59”
3. hely: Vízhányó Emília

Az egyesület külön köszönetét fejezte ki Vízhányó Emília és Németh 
László edzőknek, elhivatott, magas színvonalú munkájukért.
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Egy sportember emléke, amely generációkat inspirál
Idén 13. alkalommal rendez-
ték meg Kiskunfélegyházán a 
Csikós József „Csiki” Emléktor-
nát, amelyen sportbarátok, fia-
tal labdarúgók és családtagok 
együtt tisztelegtek az egykori 
kiváló kapus emléke előtt. A 
tornasorozat január 31-én vet-
te kezdetét, és több hétvégén 
keresztül biztosít versenyzési 
lehetőséget az utánpótlás kor-
osztályok számára.

Az emléktornát a Kiskunfélegyházi 
HTK Labdarúgó Szakosztálya és a 
Félegyházi Térségi Sportiskola kö-
zösen szervezi. A rendezvényen a 
hazai utánpótláscsapatok mellett 
több vendégegyüttes is pályára lép, 
így a mérkőzések nemcsak az em-
lékezésről, hanem komoly szakmai 
kihívásról és tapasztalatszerzésről 
is szólnak. A tornán az U7-es kor-
osztálytól egészen az U22-es fiata-
lokig mindenki lehetőséget kap a 
megmérettetésre.

Egy példamutató életút

Csikós József, vagy ahogyan min-
denki ismerte, „Csiki”, a Kiskun-
félegyházi Honvéd Sportegyesület 
színeiben kezdte pályafutását. 
Tehetsége és elhivatottsága ha-
mar megmutatkozott, később több 
csapatban is védett. Egyetemi 

tanulmányait Keszthelyen végez-
te, ahol a helyi NB III-as együttes 
kapusaként is bizonyított. Diplo-
mája megszerzése után visszatért 
szülővárosába, Kiskunfélegyházá-
ra, és tagja lett a megyei első osz-
tályt megnyerő KHTK csapatának. 
A nagypályás labdarúgás mellett 
rendszeresen szerepelt a városi 
kispályás bajnokságokban és a téli 
teremtornákon is.

Csiki azonban nemcsak a fut-
ballpályán volt aktív. Ízig-vérig 
sportemberként jégkorongozott, 
teniszezett, fallabdázott, síelt, és 
rendszeresen járt uszodába is. 
Kitartása, jókedve, embersége és 
segítőkészsége mindenki számára 
példát jelentett.

2011. május 11-én tragikus 
hirtelenséggel hunyt el, mély fáj-
dalmat hagyva családja, barátai 
és sporttársai szívében. Halála 

ugyanakkor három ember számára 
jelentett új esélyt az életre, hiszen 
szerveivel életeket mentett. Tör-
ténete azóta is emlékeztet arra, 
hogy a legnehezebb pillanatokban 
is születhet remény.

Emlékezés és 
felelősség

Az első emléktornát 2013-ban 
rendezték meg, Csiki szüleinek tá-
mogatásával. Azóta minden évben 
jelen vannak a megnyitón és a díjá-
tadón is. Csikós József és Csikós-
né Kiss Irma személyes jelenléte 
különleges, megható pillanatokat 
ad a rendezvénynek – a torna vé-
gén ők adják át a díjakat a résztve-
vő csapatoknak.

A tornát megnyitó sportveze-
tők minden alkalommal felidézik 
Csiki életútját, és hangsúlyozzák 

a szervadományozás fontosságát. 
Az edzők és a szülők a gyerekek 
életkorának megfelelően beszél-
getnek a fiatalokkal arról, mit je-
lent egy emléktorna, és hogyan 
válhat egy tragédia mások számá-
ra reménnyé.

Csiki szülei a Szervdonor Csa-
ládokért Alapítvány alapítóiként is 
aktívan részt vesznek a rendezvé-
nyen. A díjkiosztón minden csapat 
egy gravírozott focistát kap az em-
léktorna jelképeként.

Közösség, sport, 
emlékezet

A Csikós József „Csiki” Emléktor-
na mára nem csupán sportese-
mény, hanem közösségi összefo-
gás és értékközvetítés is. A pályán 
zajló küzdelmek mögött ott van a 
tisztelet, az emberség és az élet 
szeretete. A fiatalok nemcsak 
gólokat és győzelmeket visznek 
haza, hanem egy történetet is, 
amely a kitartásról, az önzetlen-
ségről és a másokért vállalt fele-
lősségről szól.

Tizenhárom év után a torna to-
vábbra is méltó módon őrzi Csiki 
emlékét – és évről évre új gene-
rációknak ad példát arra, hogy a 
sport több, mint verseny: közös-
ség, tartás és emberség. 

Barta Dávid

A díjakat Csiki édesanyja,  
Csikósné Kiss Irma adta át

Sportstaféta: Kapitány Péter szerint  
a sport életre szóló irányt ad  
A Staféta rovat mintájára indul útjára sportos sorozatunk, ami-
ben a mozgás, a kitartás és a közösségformáló erő kerül a kö-
zéppontba. A staféta itt is ajánlás útján halad: minden megszó-
laló egy általa fontosnak tartott sportembernek adja tovább a 
kérdést, amit maga fogalmaz meg.

Elsőként Kapitány Pétert, a Ma-
gyar Tollaslabda Szövetség elnökét 
kértük fel, akinek kérdése így szólt: 
Ha most újra ott állnál az első 
edzésen, elindulnál-e ugyanazon 
az úton – és miért?

Kapitány Péter életútja szorosan 
összefonódik a sporttal. Általános 
iskolai tanulmányait sportosz-
tályban végezte, ahol már alsó 
tagozattól természetes része volt 
a mindennapoknak a rendszeres 
mozgás. A kötelező edzések nem-
csak fizikai állóképességet adtak, 
hanem erős baráti közösséget és 
meghatározó edző-tanítvány kap-
csolatokat is teremtettek.

Választása a tollaslabdára esett, 
amiben hamar megtalálta örömét 
és a sikerélményt. Versenyzőként 

számos megmérettetésen indult, 
eredményei pedig visszaigazolták 
elhivatottságát. Bár a tollaslabda 
nem klasszikus csapatsport, még-
is egységként élte meg az edző-
társakkal töltött éveket. A közös 
felkészülések, az utazások és a 
versenyek olyan összetartó közös-
séget formáltak, amelyre ma is 
büszkén gondol vissza.

A feltett kérdésre határozott 
igennel válaszol. Úgy véli, a sport 
rengeteget adott számára: kitar-
tást, fegyelmet, elköteleződést 
és céltudatosságot – olyan érté-
keket, amelyek a civil életben is 
nélkülözhetetlenek. Agrármérnö-
ki diplomát szerzett, jelenleg egy 
mezőgazdasági cég üzletkötője-
ként dolgozik, de a sportból hozott 

szemlélet ma is meghatározza 
mindennapjait. Meggyőződése, 
hogy a rendszeres mozgás fiatalon 
biztos irányt adott neki, és távol 
tartotta a káros kitérőktől.

Sportvezetői pályája is folyamato-
san épült: 2016-ban a játékvezetői 
bizottság alelnökévé választották, 
2019-ben már elnökként dolgozott, 
2021-től pedig a szövetség elnöki 
tisztségét tölti be. Mindeközben 
– lehetőségeihez mérten – ma is 
versenyez, mert a sport szeretete 
számára nem csupán múlt, hanem 
jelen idejű tapasztalat.

A fiataloknak azt üzeni: próbál-
janak ki minél több mozgásformát, 
mert a sport nemcsak erőnlétet 
ad, hanem közösséget, önbizal-
mat és tartást is. Hiszi, hogy min-
den gyermek életében helye van a 
rendszeres mozgásnak, mert az 
hosszú távon épít és formál.

Számára ma a legnagyobb bol-
dogságot a családja és gyermekei 
jelentik, de mindaz, amit a sporttól 

kapott, biztos alapot teremtett eh-
hez az élethez is.

A staféta azonban itt nem áll 
meg: Kapitány Péter a kérdést 
egy általa nagyra tartott spor-
tembernek, Pót László labdarú-
góedzőnek adja tovább. Arra vár 
választ tőle, miként tudja a kü-
lönböző személyiségű játékoso-
kat motiválni, hogyan találja meg 
mindenkiben az egyéni erőssége-
ket, és milyen módszerekkel for-
mál valódi közösséget a csapat-
ból. A következő részben már az 
ő gondolatai gazdagítják a Sport 
staféta sorozatát.

V. B.
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Különleges, közösségi élményt ígér március 13-án 11 órakor Kis-
kunfélegyháza: élő kokárda flashmobbal tisztelegnek az 1848–
49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt. Az esemény a 
március 9-én kezdődött forradalmi hét méltó lezárása, és a tava-
lyi év sikeréhez hasonlóan idén is a város fiataljai kerülnek a kö-
zéppontba. A programsorozat a hétvégén ünnepi sétával, megem-
lékezéssel, koszorúzásokkal és fáklyás felvonulással folytatódik.

Kiskunfélegyháza idén is mél-
tó módon hajt fejet a forradalom 
hősei előtt – közösen, fiatalokkal, 
zenével, hagyományokkal és a sza-
badság eszméjét idéző kokárdával.

Március 13-án, pénteken 10 óra 
45 perckor a város végzős általá-
nos és középiskolás diákjai együtt 
vonulnak végig a Kossuth utcán 
egészen a Petőfi térig. Kezükben 
piros, fehér és zöld színű kartonla-
pokat visznek, a menet élén pedig 
a magyar lobogót viszik a Kossuth 
iskola kadét növendékei. A felvonu-
lást a tervek szerint két lovas hu-
szár és a Kiskunfélegyházi Koncert 
Fúvószenekar kíséri, ünnepi han-
gulatot teremtve a belvárosban.

– A Petőfi téren a diákok közö-
sen kokárda alakzatot formáznak, 
így emlékeznek meg a márciusi 

ifjakról és a szabadságharc hősei-
ről. Az élő kokárda nemcsak látvá-
nyos tisztelgés, hanem közösség-
építő gesztus is. A kezdeményezés 
célja a lokálpatriotizmus erősíté-
se és a magyarság identitásának 
megerősítése, a békés megem-
lékezés, hiszen a közös élmény 
maradandóbb, mint bármely ün-
nepi beszéd. A téren elhangzik 
a Nemzeti dal is, amelynek sorai 
immár generációk óta kapcsolják 
össze a múltat és a jelent. A ren-
dezvény célja, hogy a város fiatal-
jai együtt, szabadon, kötöttségek 
nélkül, szívből jövően emlékez-
zenek meg – fogalmazott Samu 
Csilla szervező, a Kiskun Múzeum 
múzeumpedagógusa.

A megemlékezéssorozat a hétvé-
gén is folytatódik. Március 14-én, 

szombaton 15 órától „Forradalmi 
séta” indul a városban a Kiskun 
Múzeum szervezésében, amely a 
márciusi események helyszíneit 
idézi fel. A program záróállomása 
a Petőfi Sándor Emlékház lesz.

Március 15-én, vasárnap 16 
órától ünnepi megemlékezést 
tartanak a Művelődési Központ 
színháztermében. Közreműkö-
dik a Kiskunfélegyházi Batthyány 

Lajos Általános Iskola. Az ünnep-
séget követően a Petőfi téri szo-
bornál koszorúznak, majd fáklyás 
felvonulás indul a Kossuth utcán. 
A résztvevők megkoszorúzzák a 
Boczonádi-szobrot, a Petőfi-szob-
rot a Hősök Parkjában, valamint 
a Petőfi-szobrot a Szent Benedek 
PG Két Tanítási Nyelvű Technikum 
és Kollégium parkjában is.

G. E.

Élő kokárda a főtéren – március 15. hőseire emlékezünk
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